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Izrael alexandriai katonai küldöttsége utján

WEIZMAN VÁLASZOLT GÁMÁSZINAK
Javasolta a tárgyalások felújítását az Amerikának adott válasz-formula, alapján — 

Kiemelte, hogy Izráel szeretné ismételten tisztázni a két fél álláspontját

Szovjet-barát puccs után

KIVÉGEZTÉK DÉL-JEMEN ELNÖKÉT
Észak-Jemen a szomszédos Dél-Jement teszi felelőssé államelnöke 

szombati meggyilkolásáért — Rendkívüli ülést tart az Arab Liga a két 

Jemen közötti feszültség ügyében

Tegnap megerősítették, hogy kapcsolatát a marxista Dél-Je- jón össze rendkívüli ülést állam

Ezer Weizman hadügvminisz- rika által feltett kérdésekre adott 
tér tegnap az Alexandriában tar válaszának szövegét tartalmazza 
tózkodó katonai küldöttség ut- és ezzel kapcsolatban javasolja 
ján xálaszolt Abdul Gáni Gama egyiptomi kollégájának, hogy ez 
szí tábornok, egyiptomi hadügy- a szöveg-formula szolgáljon ala- 
miniszter hozzá intézett üzene- pu| a két állam közötti tárgyaié 
tere. sok felújítására.

Az izraeli hadügyminiszter vá

nak értesülése szerint azonban 
Weizman válaszjegyzéke indítva 
nyozza azt is .hogy Egyiptom és 
Izráel kooperáljon a napirenden 
lévő politikai kérdéseken tulme 
nő vonatkozásokban is.

A W eizro an - jegyzék kidombo­
rítja még, hogy Izráelnek szán

lasza egyrészt a kormány Ame A televízió politikai tudósitójáidékában áll ismételten tisztázni a

két fél álláspontját, minthogy a 
hírközlési eszközökben megjele 
nő jelentések gyakran nem pon­
tosak.

Jeruzsálemben feltételezik, 
hogy Egyiptom a közeli napok 
ban válaszol a hadügyminiszter 
jegyzékére.

MOSS DÓJÁN KÜLÜGYMINISZTER:

Lehetséges izráeli-egyiptomi különbéke
„Most azt javasolom, ténüok vissza a tárgyalóasztalhoz előfeltételek nélkül” — Áráfátnak 

nincs helye a közelkeleti béketárgyalásokban — Ászád és Szádát is ellenzi a PFSz vezé­

rének bevonását a palesztinaiak képviselőjeként

Róma. (UPI, IFP). — Mose Dóján külügyminiszter azI Tásszer Áráfát. a PFSz vezére.
olasz televíziónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy7 a, pa'esztmaiak kepviselójekent 

, , ", ... resztvehessen a közelkeleti béke
1/ide! es Egyiptom kepes különbeket kötni, ha a két ál-jlétrehozására irányuló tárgyalá-
lam felújítja a közvetlen tárgyalásokat.

Dáján hangoztatta, hogy íz- j

a Dél-Jemenben két nappal ez­
előtt kirobbant harcok során ál­
lamcsínyt hajtottak végre és né 
hány órával azután, hogy lemon 
dásra kényszeritették Szálem Ru 
bájá Ali államelnököt, az uj ha 
talmi csoport rögtönitéiő bíró­
ság elé állította az elmozdított el 
nököt. akit két közeli munka­
társával egyetemben kivégezte k 
hétfő este „individualista el haj 
lások" címén.

A minden jel szerint szovjet 
sugallatára végrehajtott dél-jent e 
ni puccs mögött az eddig is ural­
kodó pártként működő „Nemzeti 
Front” elnevezésű marxista cso­
port áll. amely az eddigi minisz 
terelnököt. Ali Násszer Mucham 
medet nevezte ki ügyvezető ál­
lamelnökké. Jólértesült körök 
szerint azonban a tényleges ha 
talmat továbbra is a kétmilliós 
lakosságú Dél-Jemen „erős embe 
reként” elkönyvelt Abd el-Fa- 
tach Iszmail, a marxista „Nem­
zeti Front” pártszervezet főtit­
kára gyakorolja.

Dél-Jemenben. ahol számos 
szovjet katonai tanácstadó műkő

mennek mert annak ügynökeit vá 
dolta a merénylet elkövetésével.

Tegnap további fejlmények 
voltak ezen a téren. Észak-Je- 
men azzal a kéréssel fordult az 
Arab Liga tanácsához, hogy hiv

elnöke meggyilkolása miatt. Er­
re a tanácskozásra szombaton 
kerül sor a liga tagállamai kül 
ügyminiszterei részvételével.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

A miniszterelnökség reagál:

IZRAEL NEM UTASÍTOTTA EL 
EGYIPTOM BÉKETERVÉT

A kormány hajlandó íelújitani a tárgyalásokat
A miniszterelnök kabinetirodá előfeltételeket, amelyeket Szádát

elnök támasztott Izraellel szem

ráel hajlandó a paiesztinai kér­
désről tárgyalni Egyiptommal, 
de visszautasítja a követelést, 
hogy önálló paiesztinai állam lé­
tesítéséről akár csak megbeszé­
lést is folytasson.

Megjegyezte még Izráel kül­
ügyminisztere. hogy Szádát el­
nök közvetlen kétnapos tárgya-: 
lásai Jeruzsálemben csak az el-1 
ső lépést képezik a béke létre- i 
hozására irányuló folyamatban, j

..Most azt javasolom, térjünk j 
vissza rnésegyszer a tárgyalóasz- J 
tálhoz minden előfeltétel nél­
kül. hegy átbeszéljük a béke- 
esyezmény megkötésének lehető­
ségeit" — folytatta nyilatkozatát 
Mose Dáján.

Az interjú során egyébként a

pp

i sokban. Dáján hozzátette, hogy 
; ebben az álláspontban Izráel nem 
í áll egyedül. Szerinte Cháfez 
Ászád sziriai és Ánuár Szádát 
egyiptomi elnök is ellenkezik a 
PFSz jelenlétét a tárgyalóasztal­

áé 1 *

MOSE DÁJÁN:
,.Kit képvisel Áráfát?”

külügyminiszter kategorikusan el­
vetette annak a lehetőségét; hogy

SZOVJET ÉS LENGYEL KOZMONAUTA 
A TEGNAP KILŐTT „S70JUZ-30" 

FEDÉLZETÉN
A két űrrepülő csatlakozik a Szaljut világűrállomásban 

keringő szovjet kollegákhoz
Moszkva (Reuter. IFP). — A lőtt ki a világűrbe, fedélzetén 

Szovjetunió tegnap újabb űrhajót két kozmonautával.
, . A ..Szojuz 30” megjelölésű ür

Ma érkezik Genscher hajó két utasa a terv szerint a 
Hans Dietrich Genscher nyu- világűrben csatlakozik azokhoz 

gatnémet külügyminiszter ma. a szovjet kozmonautákhoz, akik 
szerda délután érkezik az or-1 már az ugyancsak világűrben 
szagba hivatalos látogatásra. keringő Szaljut világürállomás 

A német vendég Mose Dáján, ban tartózkodnak, 
külügyminiszter meghívására jön ! A moszkvai rádió közleménye 
Izraelbe és a kollégájával való szerint a tegnap kilőtt űrhajó 
eszmecserén kivül találkozik i parancsnoka Pjotr Kiimuk szov 
Jivchák Návon államelnökkel ésjjet kozmonauta, mig utitársa a 
^lenáehem Begin miniszterelnök lengyel Miroszláv Germacsevsz 
kel. akik audiencián fogadják, i ki kozmonouta.
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nál.
„Kit képvisel Áráfát?” — tet­

te fel a kérdést Mose Dáján és 
azonnal válaszolt is: „Csak ter­
rorlegények jelentéktelen cso­
portját. A Biztonsági Tanács 
242 és 338 számú határozatai 
Jordániát jelölték meg a keleti 
front képviseletével és nem' 
Áráfátot.”

dik. körülbelül 300—400 kelet­
német katonai „szakoktató" is tar 
tózkodik és minden jel arra mu 
tat. hogy ők ellenőrzik az ország 
belső biztonsági szolgálatait., 
amelyek valószínűleg döntő sze­
repet visznek a hétfői drámai 
csúcspontjára hágott véres össze 
csapásban és puccsban.

Figyelemre méltó, hogy a dél 
jemeni eseményeket megelőzően, 
szombaton a szomszédos Észak- 
Jemenben meggyilkolták Achmed 
Husszein el-Gásmi ottani államéi 
nököt. Az észak-jemeni államéi 
nők meggyilkolása időközben 
éles feszültséget váltott ki a két. 
egymással szomszédos jemeni | 
köztársaság között és Észak-Je- i 
men megszakította a diplomáciai

>a tegnap délután a következő 
közleményt bocsátotta ki:

„Egyiptom a mai napig nem 
juttatott el semmiféle béketervet 
és éppen ezért nem azt utasítót 
ta vissza Izráel. Tény azonban, 
hogy Egyipom elnöke ismételten 
követelte, hogy Izráel adja át 
Jordániának Judeát és Somront 
és a gázai sávot pedig juttassa 
Egyiptom kezére. Ezek Szádát el 
nők javaslatai, amelyeket a kor­
mány vasárnapi minisztertaná­
csán elutasított.

Amint a kormány azt határo 
zatában kimondta. Izráel hajlan 
dó tárgyalást folytatni békeszer­
ződésekről bármely fél részéről 
támasztandó előfeltételek nélkül.”

Tegnap este nyilatkozott dr. 
F.lijáhu Ben El iszár miniszterel­
nökségi államtitkár is, aki azt 
hangoztatta, hogy szó sincs ar 
ról. mintha Izráel elutasította 
volna Egyiptom béketervét, ame 
lyet még nem is látott egyetlen 
izráeli megbízott sem.

„Mindössze az történt, hogy a 
kormány elutasította azokat az

ben. hogy biztonsági problémá 
inkról egyáltalán tárgyalásba bo 
csátkozzon velünk. Ezeket az elő 
feltételeket utasította el. A kor 
mánv azonban hajlandó azonnal, 
bármikor, bárhol, bármilyen for 
mában felújítani a közvetlen tár 
gyalásokat Egyiptommal” — ban 
goztatta a miniszterelnökségi ál 
lamtitkár.

CARTER
SZABADSÁGRA MEGY

Hivatalos közlemény:

NEM ADÓZTATJÁK MEG 
A TŐZSDEI NYERESÉGEKET

Módosították az örökösödési adót — Az eddigieknél nagyobb összegű

hagyaték mentesül az adó alól

A pénzügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy 
kincstárnak nem áll szándékában változtatni a jelenlegi 
helyzeten, tehát továbbra is adómentesek maradnak az 
értékpapírokkal való tőzsdei ügyletekből eredő jövedel­
mek.

Ez a pénzügyi politika ossz- Ezen kivül növelték a különbö 
hangban áll Ehrlich pénzügymi
niszter általános vonalvezetésé­
vel. melynek egyik célkitűzése 
megerősciteni ta tőzsdét, hogy az 
az Izráelen belül fellelhető és 
befektetéseket szolgáló egyik leg 
főbb eszközzé váljon.

A fennálló utasítások érteimé 
ben a tőzsdei ügyletekből eredő 
nyereségek után csakis a bankó 
kát, pénzügyi intézményeket és 
az értékpapírokkal foglalkozás 
szerűen kereskedő cégeket adóz­
tatják meg.

A pénzügyminisztérium hivata 
los nyilatkozata megnyugtató 
hatással volt a tőzsdére és már 
tegnap éreztette hatását az 
ügyletkötéseknél.

A hivatalos cáfolatot azért bo­
csátották ki a pénzügyminiszteri 
um szóvivője Utján, mert a múlt 
héten Mose Neudorfer, az álla­
mi jövedelmek főfelügyelőjének 
a Kneszet pénzügyi bizottságához 
intézett levelében egy olyan fél 
reértésekre okot adható kitétel 
szerepelt, mintha a kormány 
mégis előkészületeket tenne az 
értékpapírokkal való ügyletkö­
tésekből eredő nyereségek meg­
adóztatására.

Időközben egyébként a Kne­
szet pénzügyi bizottsága jóváha­
gyott különféle módosításokat 
az örökösödési adóban. Ennek 
értelmében

az eddigi 140 ezer font helyett 
az örökséget képező első 350 
ezer font mentesül az örökö­
södési adó alól.

ző, ugyancsak adómentes tétel 
ként levonható összegeket a ha­
gyatékokból. így például özvegy 
asszony esetében az eddigi 240 
ezer font helyett 300 ezer fontot 
ismernek el adómentes levon ha 
tó örökségként. A 22 éven aluli 
gyermekek esetében, minden 
gyermek után az eddigi 140 ezer 
font helyett 200 ezer font lesz 
a levonható összeg és a 22 éven

aifelüli gyermekek esetében fejen­
ként az eddigi 95 ezer font he 
lyett 125 ezer fontot ismernek 
el levonható adómentes tételként.

Az. örökösödési adó különbö 
ző cikkelyeinek módosítása azt 
eredményezte, hogy

egy özvegy asszony, akinek két 
gyermeke van és ezek közül 
az egyik 22 éven aluli, a má 
sík pedig annál idősebb, ha pél 
dául egymillió fontot örököl, 
az uj törvények értelmében 
ezt teljesen adómentesen irhát 
ja javára, .

IDŐJÁRÁS
Derűs idő. a hőmérséklet ki­

csit emelkedik. Jeruzsálem 18— 
30, Tel Aviv 21—29, Haifa 22 
—30. Ludd 17—34. Beér Séva 
18—35, Éjlát 24—40 fok.

Washington (Reuter). — Jimmy 
Carter elnök szabadságra ment.

A hétvégét az elnök a Camp 
David-ben tölti. A Fehér Ház 
szóvivője elmondotta, hogy Car 
ter elnök pénteken, junius 30-án 
hagyja el Washingtont és julius 
9-én. vasárnap tér vissza a fővá 
rosba a délutáni órákban.

A Ház plénumában z

30 szavazattal 6 éltesében — 
elhalasztották a főrabbinátusi választásokat

ta meg a héten és azt hangoz­
tatta. hogy elkerülhetetlen a 
rabbikra és a rabbinikus bírák­
ra vonatkozó törvény módosítá­
sa. mielőtt lebonyolítaná a fő- 
rabbinátust tanács választásait.

A Kneszet tegnap 30 szavazat 
tál 6 ellenében véglegesen meg­
szavazta a törvényt, amely lehe­
tővé teszi a főrabbinátusi vá­
lasztások elhalasztását egy évvel.

A javaslatot dr. Jehuda Ben 
Méir, a VNP képviselője indokol

„BÉKE MOST” TÜNTETÉS 
JERUZSÁLEMBEN

mig eddig hasonló esetben csak 
600 ezer font mentesült az örö 
kösödési adó alól.

Tegnap este mintegy három­
ezer főnyi tömeg tüntetett Jeru­
zsálemben a miniszterelnökség 
épületénél a „Béke most” meg­
mozdulás keretében. A rendőr­
ségi engedéllyel lebonyolított 
tüntetéshez váratlanul csatlako­

zott az éhségsztrájkot folytató 
Abie Nótán is. aki ambulanszon 
érkezett a helyszínre. Az autó­
ból Abie ezt a nyilatkozatot tet­
te: „Százszázalékosan érzem
magam és csak bátorítani aka­
rom a tüntetőket.”

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édes­
anyánk, nagyanyánk

FRIED REGINA
Debrecen — Natanja

hosszú szenvedés .után elhunyt.

A temetési menet ma. 1978 junius 28-án, szer­
dán délután 3 órakor indul lakásától, Natanja, Je- 
rusálájim u. 34., a vátikimi temetőbe.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Barátunknak, szövetkezeti falunk tagjának,

FRIED ZÁCHÁRJANAK
őszinte részvétünket fejezzük ki az

édesanyja
elhunyta feletti gyászában

MÁVKIIM TAGJAI

EGYETLEN SZERETETT FIUNK

GABI T I
ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

junius 30-án, péntek déli 1 órakor tartjuk a haifai 
katonai temetőben.

Autóbusz indul a lakástól, Derech Névé Sáánán 
160, déli 12.30-kor.

MARIKA és GYURI HERMAN

Felejthetetlen drágánk

dzv. dr. JAKAB FERENCIÉ
SZÜL GLÜCK LOLA ?»t 

Gvergyó — Zsibó — Áskelon 
slosimján, junius 29-én, csütörtökön

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST
tartunk az áskeloni temetőben.

Találkozás 3.30-kor az áskeloni központi autóbusz 
állomáson, ahonnan külön autóbusz indul.

Köszönetét mondunk mindazoknak, akik fájdal­
munkban osztoztak.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

(
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A BÉl-JÍMEMI PUOCS
A Dél-Jemenben végrehajtott szovjetbarát államcsíny a 

Kreml közelkeleti terjeszkedési politikájának uiabb fázisára 
vet éles fényt. Érzékelteti, bogy a proszovjet felforgató ele 
mek az Arábiái Félsziget déli partvidékén fekvő övezetet, 
tehát az egész Közeikelet egyik krónikusan gyenge pontját 
választották befolyási övezetük kibővítésének további cél­
pontjaként. mert Déi-Jemen nincs messze a földgolyó leg­
hatalmasabb, leggazdagabb kőolajmezőitől, valamint a Per 
zsa öböltől a Vörös tengerhez vezető nemzetközi viziutaktól.

Száleni Ruhája Ali dél-jemeni elnök elmozdítása és rövid 
utón való kivégzése szemléltetően bizonyítja, hogy a szovjet 
politikusoknak, akik a drámai események mögött a kártyá­
kat keverik, valójában egy világos céljuk van: megszilár­
dítani hatalmi pozíciójukat ebben a térségben, amelyben 
található Aden kikötővárosa is, amely jóideje amúgy is az 
Indiai óceán bejáratánál cirkáló szovjet hadiflotta legfon­
tosabb támaszpontja.

A szovjet befolyási övezet kibővítése Dél-Jemenbp" 
három nappal azután történt, hogy a szomszédos E~ 
Jemenben szombaton meggyilkolták az ottani elnökö' 
már nyilvánvaló, hogy Észak-Jemen elnökének eg 
,.büne"' az volt, hogy nem követte fenntartás nélkül a szí 
politika által megszabott vonalat. Kézenfekvő, hogy ugyan­
ez volt a igazi ok Dél-Jenien elnökének fizikiai felszámo­
lására is tegnapelőtt.

Izráel szempontjából az észak- és dél-jemeni események 
leglényegesebb tanulsága, hogy ez a két ország, amely 
amúgy is ellenséges volt velünk szemben, a jövőben provo­
katív lépéseket foganatosíthat, ha a Szovjetunió, vagy arab 
csatlósainak érdekei ezt megkívánják. Izrael a korábbi 
években nem egyszer közölte, hogy a Báb-el-Mandeh tengeri 
szoros elzárását, illetőleg a Perzsa öbölből és a Távol- 
keletről a számunkra létfontosságú viziut eltorlaszolását 
tűrhetetlen cselekedetnek tekinti. Remélni kell, hogy 
Jemen két részlegének uralkodói megértik ezt a geostraté- 
giai realitást és nem teszik próbára Izráclt abból a szempont 
ból, hogy figyelmeztetéseinek érvényt szerezzen.

Ezer Weizman:

»SZÁDAT BÉKÉT AKAR, DE MÉG NEM
Állta ki a próbát«

A Chérut és a Likud vezetőségi ülésén elsimult a nézeteltérés a had­
ügyminiszter, valamint a miniszterelnök és a külügyminiszter között 

— Begin és Báján nem vitázott Weizmannal

Előbb a Chérut párt, majd a Likud vezetőségi ülésén, 
amelyek összesen több mint 7 órán át folytak, Ezer Weiz­
man hadügyminiszter „kibékült’’ pártján belüli politikai 
riválisával, de ugyanakkor kifejtette, a békével és Szádát 
béketörekvéseivel kapcsolatos „hiszekegyjét”.

Egyik ülésen sem hiányzott a gyakran éleshangu, két­
oldali közbeszólás, de végül is helyreállt a házibéke, ami­
kor úgy a Chérut frakció, mint a Likud egyhangúlag el­
határozta. hogy minden fenntartás nélkül támogatja a kor­
mány politikáját.

golok 1946-ban a nézeteim mi-A határozat felszólítja a Li­
kud vezető tagjait, hogy szün­
tessenek meg minden személyes 
háborúskodást a kormány zök­
kenésmentes munkássága érde­
kében. Az összes felszólalók kö­
vetelték a miniszterektől, hogy 
tartózkodjanak a kormány több 
ségi határozata elleni nyilvános 
bírálattól és fenntartás nélkül 
vessék alá magukat a többségi 
határozatnak.

Miután Ezer Weizman felszó­
lalásának bevezetőjében őszinte 
sajnálkozását fejezte ki Mená- 
chem Begin miniszterelnökkel 
és Mose Dáján külügyminiszter­
rel kapcsolatos vitája miatt, a 
Chérut és a Likud elhatározta, 
hogy napirendre tér a történtek 
felett és ezután a felszólalók 
egyike sem követelte Ézer Weiz­
man lemondását.

Ézer Weizman nem mentege­
tőzött és a formális bocsánat­
kérés mellett szokott éleshangú 
stílusában válaszolt bírálóinak, 
miközben kiértékelte Izráel poli­
tikai és katonai helyzetét és a 
''"' ekötés esélyeit. Mindkét ülés 

- volt a sajtó képviselői -elől. 
kud zárt ülésén Begin mi- 

erelnök kijelentette, hogy
_■ eine valami rendkívül fon­

tosat mondani, de mégsem be­
szélt, mert attól tartott, hogy 
szavait kiszivárogtatják.

A Chérut. majd a Likud kép­
viselői szokatlan figyelemmel 
hallgatták Weizman beszédét, 
amelyből gyakran kicsendült a 
visszafojtott izgalom és harag. 
Amikor Dov Silánszki képviselő 
(Chérut) megkérdezte Weiz­
man t. hogy a teljes Erec Jisz- 
ráél ideológiája mellett van-e, 
a hadüeyminiszter ezt válaszol­
ta: ..Mindig a teljes Erec Jisz- 
ráél meleltt voltam, már az ál­
lamalapítás előtt is ezért harcol­
tam. és így történt, hogy az an-

att kiutasítottak. Katonai karrie­
rem során is voltak nehzéségeim, 
bizonyára a teljes Erec Jiszráél 
elvének nyílt hangoztatása mi­
att, de ennek ellenére nem osz­
tom a nézetedet (Silánszkiét), 
hogy a teljes Erec Jiszráél gon­
dolata a Jordán mindkét part­
jára vonatkozik.”

Weizman ezután felemelte a 
hangját: — Talán sokkal többet 
harcoltam a teljes Erec Jiszrá- 
elért mindazoknál, akik engem 
bírálnak.

Weizman kifogásolta a kor­
mányban uralkodó határozatim 
zatal folyamatot és elpanaszolta, 
hogy nem mindig vonták be az 
Amerikával kapcsolatos határo­
zatokba. sőt gyakran megtörtént, 
hogy mint hadügyminiszter, 
nem is volt előzetes tudomása 
történtekről.

Ézer Weizman ismét hangsú­
lyozta. hogy hisz Szádát béke 
szándékában, mert az egyiptomi 
elnöknek és népének mindenki 
másnál nagyobb szüksége van a 
békére. Nyomatékkai hozzátette.

azért ..ahogy Mose Dáján az 
Amerikával folyó tárgyalásokat 
irányítja”. Véleménye szerint ép 
pen azért, mert az izraeli had 
sereg erős és minden eshetőségre 
készen áll. lehet folytatni a bé­
ketörekvéseket. Nézete szerint, jó 
kilátások vannak az Egyiptom­
mal kapcsolatos tárgyalások 
folytatására. A baj csak az, 
hogy Egyiptom a maximumot 
követeli tőlünk és Szádát a ..tál 
palatnyi rögöt sem” ideológiát 
követi. Ezért kötelesek vagyunk 
állandóan józanul követni az ese 
ményeket, készen állva minden 
fejleményre, de egy percre sem 
szabad elfelejteni, hogy végered 
menyben a Közelkeleten élünk.

Mindkét ülésen felszólaltak, 
közbeszóltak, vagy gyakran éles 
hangon szót váltottak a hadügy 
minisztert támogató és bíráló 
képviselők.

Menáchem Begin miniszter- 
elnök, a Chérut-frakció ülésén 
néhány mondatban összegzte. il 
lelve elmagyarázta, hogy mi­
ként hozza a kormány a határo 
zalait. Begin felfedte, hogy kor 
mánya egyetlen tagjának sem 
mutatta meg előzőleg az ameri 
kai kérdésekre adott válasz sző 
vegét, amelyet egymaga fogal­
mazott meg és amit a kormmy a 
miniszterek észrevételeinek meg 
hallgatása után hagyott csak 
jóvá. Begin nem polemizált 
Weizmannal, de utalt arra, 
hogy a hadügyminiszter haragos 
kijelentéseit bizonyos félreértés 
okozta, vagy talán azért került 
rájuk sor, mert olyan dolgokat 
tulajdonítottak a miniszterelnök

hogy ennek dacára sem hajlandó nek és a kormánynak, amelyek
vakon elfogadni Szádát békenyi 
latkozatait, amelyek még nem 
állták ki a próbát. Weizman 
hozzátette, hogy nem szabad el 
veszíteni a békébe vetett hitün­
ket és éppen ezért van szükség 
az erős hadseregre, mert ez nem 
csak a háború, hanem a béke 
ügyét is szolgálja. ..Még eljut 
hatunk a békéhez, mert mée nem 
zárultak be az összes ajtók E- 
gyiptom felé. beleértve a közvet 
len tárgyalásokat és mindazt, 
ami ezután történt” — mondot 
ta.

Weizman ismét kifejtette, 
hogy nem érzi magát boldoomak 
és szerencsésnek az amerikaiak 
közvetítési tevékenysége miatt 
és nem lelkesedik túlságosan

a valóságban nem történtek 
meg és így képzeletének- szüle­
ményei.

Cháiim Kaufmann képviselő, 
aki a Likud-frakció ülését ösz- 
szecezte. kifejtette, hogy nem 
csak a párt tagjai és a kepvi 
selök. hanem a miniszterek is 
kötelesek vigyázni a kormány 
és a miniszterelnök tiszteletére 
és megbecsülésére, mert szük­
ség van az egységes, összetartó 
vezetésre.

A Likud a jövő héten folytat 
ja ülését, amelynek már a Weiz 
man konfliktus szempontjából 
nem lesz különösebb fontossá­
ga. mert a Chérut határozatai 
nyomán az egész ügy elveszti 
aktualitását.

A fogorvosok kongresszusa előtt:
„A LAKOSSÁG MINDÖSSZE 24 SZÁZALÉKA 

„RÉSZESÜL RENDSZERES FOGORVOS! 

ELLÁTÁSBAN”
Július 2-ikán országos kong­

resszust tartanak az izráeli fog­
orvosok, s az előkészítő bizott­
ság tegnap sajtófogadáson ismer 
tette a napirendre kerülő prob­
lémákat. A többi között elmon­
dották, hogy az ország lakossá­
gának mindössze 24 százaléka 
részesül rendszeres fogorvosi el­
látásban', s ezen a helyzeten vál­
toztatni szeretnének.

Számos új eljárás bevezetésé­
vel foglalkozik majd a kongresz- 
szus. Például napirendre tűzik 
a fogátültetés problémáját és 
megvitaj'ák azoknak az új anya­
goknak a használati lehetőségét, 
amelyeknek bevezetésére belát­
ható időn belül a hazai fogor­
voslásban is sor kerül.

Közölték a sajtóértekezleten, 
hogy jelenleg 1800 fogorvos és 
480 magas képzettségű, vizsgá­
zott fogász dolozik a szakmá­
ban. Ezenkívül 350 megfelelő

képzettség nélküli vizsgázott fo­
gász tevékenységéről js tudomá-. 
suk van.

A fogorvoshiány egyre aggasz- 
méreteket ölt — mondották a 
szakma vezetői a tegnapi sajtó- 
értekezleten —, s véleményük 
szerint 8 év múlva 1050 fogor­
vossal lesz kevesebb az ország­
ban a kelleténél.

MEGOLDÓDOTT MOSE HERSTIK 
ELTŰNÉSÉNEK REJTÉLYE

Az Akabába szökött éüáti polgárt 10 év után fedezték fel
Miami Beachben

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Achvá, rch. Dizengoff 165, tel. 

224717, Sálom rch. Áchád Háám 7, 
tel. 56578.

Meghalt Száll Linker
Tegnap 81 éves korában meg­

halt Száli Linker. Az elhunytnak 
ritka parapszichológiái tulajdon 
ságai voltak. Sokan fordultak 
hozzá az ország minden részé­
ből egészségügyi, családi és más 
vonatkozású problémákkal kap­
csolatos tanácsért.

Romániában született, később 
Párizsba került, több éven át 
festészetet tanult. Az ötvenes 
évek elején érkezett az országba 
és hamarosan hírnévre tett szert, 
mint különleges médium. Sokat 
írtak róla a héber sajtóban. Te­
metése ma, szerda délután 2 óra 
kor lesz a kirját-sauli temető­
ben.
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Mose Herstik éjláti lakos pontosan 
tíz évvel ezelőtt egy kis csónakon át­
hajózott a Jordániái vizekre. Az akabai 
parti rendőrség letartóztatta, de utána 
nyoma veszett és azóta hiába kereste 
felesége és két gyermeke. A múlt héten 
végül megtalálták az amerikai Miami 
BeachbenT miután 10 éven át nem hal­
lottak róla. Az évek folyamán olyan 
hírek érkeztek a családhoz, hogy Her­
stik egy özvegyasszonnyal él a floridai 
fürdővárosban, de nem sikerült megta­
lálni.

Néhány héttel ezelőtt nagyobbik lá­
nya elhatározta, hogy a Miami-i telefon­
könyv segítségét veszi igénybe s ugyan­
akkor felkérte a nemzetközi telefonköz­
pontot, hogy keresse ki mindazoknak 
a Miami-i telefontulajdonosoknak a szá­
mát, akik családneve Herstik. A telefon- 
központ négy nevet bocsátott a család 
rendelkezésére — beszélte el Herstik fe­
lesége, aki több mint 10 éven át „águ- 
ná” volt és egy ismert rabbi csak egy 
héttel ezelőtt deklarálta szabadnak.

A nagyobbik lány éjláti lakásáról fel­
hívta a listán szereplő első Herstiket, 
aki azt sem tudta ,miről van szó. A má­

sodik telefonszámnál azonban majdnem 
elájult, mert világosan felismerte édes­
apja hangját.

Kiderült, hogy az apa már évek óta 
Amerikában él, ahol egy étterem igaz­
gatója- Elmondotta, hogy a Nemzetközi 
Vöröskereszt Jordániából Európába vit­
te, ahol elhatározta, hogy új életet kezd 
és Amerikába vándorol ki.

A család tagjai nem tudják, mi kész­
tette Herstiket arra, hogy hátat for­
dítson Izráelnek. — Férjem szerette a 
gyerekeket és velem sem volt semmi 
baja — mondotta volt felesége, akit csak 
néhány nappal ezelőtt nyilvánítottak el­
váltnak.

Azt is elmondotta az asszony, hogy 
férje a családdal együtt Amerikába akart 
jeridázni, de ő ellenezte ezt, mert sze­
reti Izráelt és nyugdíjaztatása- küszö­
bén nem akar új környezetbe, új or­
szágba költözni.

Herstik egyik lánya a napokban tért 
vissza apjánál tett látogatásáról. Elmon­
dotta, hogy 68 éves apja nagyon sze­
reti gyermekeit, de kora és egészségi 
állapota miatt nem jöhet Izraelbe,

1 RÖVID HÍREK I
dftäCH-TTKVA- — A városi tanács elhatározta, 

hogy a „Hásáron”-kórházat (a „kis Beihnsont”) Pmchasz 
Rás sról Petách-Tikvá múlt héten elhunyt polgármeste­
réül nevezi el. A városháza ezzel a határozattal is hodol 
Rásis emlékének, aki 15 éven át latta el a polgármester, 
tisztséget rendkívül sokat tett a varos fejlesztése érdeké­
ben éseő volt az. aki a hisztadruti Kupát Chohmot rawt- 
te .hogy a Hásáron-kórházat Petach Tikvan építsék fel.

HAIFA: A hisztadruti Kur-konszern volt az első na«? 
ipari vállalat, amely két évre szóló kollektív bér szerző- 
dést kötött a hisztadruti iparvallalatok doligozomak s^ei - 
vezetével. A megállapodás, amely a „Tiusz esaTnma 
vállalatok dolgozóira is vonatkozik, egyezik a Hisztadiuí 
által megszabott bérpolitikával és csak a szociális jutta­
tások terén van némi eltérés.

JORDÁN-VÖLGYE: A telekommunikációs miniszté­
rium közölte, hogy a jövő hónaptól kezdve a Jordan 
alsó völgyében (Bikáá) fekvő településeken is fogni lehet 
majd az izráeli tévé műsorát. A műsort kizárólag a 
UHF módszerre! sugározzák és igy a Jordan-voleyi 
települések lakosai kénytelenek lesznek készülékeikét ala­
kítani. Kocháv Hásáchár és Rimonim telpüleseken a n3 
hullámhosszon, a többi faluban és kibucban pedig a 24. 
hullámsávon lehet majd fogni az egyelőre kísérleti jel­
legű közvetítéseket.

JERUZSÁLEM: A Katamon-negyedben lévő egyk 
magánlakásban felrobbant a kirándulási célokat szolgaló 
gázkályha, amely megsebesítette Ávi Amiért, a lakos 
tulajdonosát, aki'kórházi ápolásra szorult. A könnyen 
végzetessé válható balesetet Amiéi ügyetlensége okozta. 
A rendőrség és a tűzoltóság perceken belül megjelent, 
de nem volt szükség a beavatkozásukra.

TEL-AVIV: Mose Hálévi, a „Sommerfine” hajózási 
vállalat volt tulajdonosa, felújította az állam^ ellen indí­
tott keresetét, amelyben 762 ezer dollár kártérítést köve­
tel a kormány intézkedése nyomán a Sommerfine -nek 
okozott károkért. Az államügyész képviselője elmondot­
ta a bíróságon, hogy Hálévi kártérítés igényének nincs 
alapia. mert azt eddig már három pénzűcyminiszter és a 
felsőbíróság is elutasította. Hálévi ezután arra kérte a 
bíróságot, hogy hosszabbítsa meg Jicchák lián választott 
döntőbíró „mandátumát”, amire az államügyészség kije­
lentette, hogy a döntőbíráskodás kérdése már 1970 óta 
folyik, az állam nem bízik liánban és igy nem tekinti 
választott döntőbirónak.

PETACH-TI KV A: Az antipátrosz maradványai körül 
létesített Áfek nemzeti .park szabadtéri színpadán a 
Járkon forrásai közelében — a hét minden estéjén bemu­
tatják „Az első barázdától a centenáriumig” élőkép-soro­
zatot. amely ismerteti Petach-Tikva történetét az első 
napoktól kezdve, egészen a jubileumig. Az évezredes 
romok tövében szabályos színpadot emeltek, díszletként 
pedig felépítették a századeleji Petach-Tikva házait, 
hogy a zenés -prózai előadás autentikusabb legyen.

NEGEV: Az Árávában lévő Számár és Kturá telepü­
lések lakosait is csatolták a különleges adókedvezményre 
jogosultak listájához. Az idevonatkozó határozatot teg­
nap irta alá Szimchá Ehrlich pénzügyminiszter, a Kne- 
szet pénzügyi bizottságának javaslata alapján. A két 
települést 1975 előtt alapították és a rendelet szerint a 
telepesek retroaktiv adókedvezményben részesülnek.

HAIFA: Ázkárát rendeztek a Lechi (Stern-csoport) 
] ] harcosának sírjánál, akik 32 évvel ezelőtt estek el a 
haiaji pályaudvaron lévő műhelyek elleni támadás során. 
A gyászszertartáson jelen volt Jicchák Sámir házelnök 
(a Lechi egyik parancsnoka), a földalatti mozgalmak 
veteránjai és természetesen a hősi halottak családtagjai 
és volt bajtársai. A Kármel-parti temetőben megtartott 
emlékbeszédek után a jelenlévők a Kirját Átá határában 

'épített emlékműhöz vonultak.

BEÉR-SÉVA: A városi autóbuszvállalat az összes járat 
leállításával fenyegetőzik, miután a sofőrök lassító sztrájk­
ba kezdtek. A városi autóbusztársaság sofőrjei 10 száza­
lékos béremelést követelnek január 1-től visszamenően, 
de az igazgatóság csak április 1-től hajlandó fizetni a 
pótlékot, mondván, hogy az előző kollektiv szerződés 
addig érvényben volt.

Amerikai kémtiszt:
„IZRÁEL ATOMFEGYVERREL 

RENDELKEZIK”
Az angol tévé Izráelt közvet­

lenül érintő műsort sugárzott 
hétfőn este. amely — a jelek 
szerint — páratlan visszhangot 
kelt majd úgy hazánkban, mint 
Nyugat Európában-. A műsor 
keretében ugyanis megszólaltat­
ták John Hadent, aki a CIA 
ügynöke volt bizonyos időn át 
Izraelben. Az ügynök elmon­
dotta, hogy Izráel atomfegyver­
rel» rendelkezik és pilótáit atom­
bombázásra is kiképezték.

A BBC műsorának közvetíté­
sére egy nappal azután került 
sor, hogy a Sunday Times ter­
jedelmes ckkiet tett közzé Iz­
rael nukleáris potenciáljáról. — 
Egyébként tegnap jelent meg 
Londonban a ..Plumboat akció”

című könyv, amelyet 3 újságíró 
irt, akik fantasztikus történet 
keretében elmondják, hogy mi­
ként sikerül Izráelnek állítólag 
200 tonna urániumot vásárolni 
Belgiumtól.
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»NEM FÉLEK A HALÁLTÓL!«
Ezer Weizman: „Abie Nátánnal való szolidaritásból egy hétig nem

iszom whiskyt.»

Az indiai születésű Abie Nátán és nagy 
honfitársa. Mahatma Gandhi között csak egy 
hasonlatosság van: mindketten hosszú hetekig 
ehségsztrájkoltak. Gandhival ellentétben, azon 
ban Abie Nátánról nem lehet azt mondani, 
hogy éhségsztrájkját az önsanyargatás és a 
lelki kínlódás jegyében folytatja. Abie Nátán 
Tel Aviv északi részében levő elegáns, lég­
hűtéses hivatalában tölti napjait, éjszaka pe­
dig a Dán szálló egyik luxusosztályában hál. 
kos élői állandóan körülötte vannak, közöt­
tük számos gyönyörű fiatal lány, Abie Na­
tan mindig elegáns .tiszta és simára borot­
vált. Az éhségsztrájkot tolókocsiban folytat­
ja, mellette pedig egyetlen „tápláléka”, az 
ásványvizes üveg.

Vannak, akik komolyan úgy vélik, hogy a 
jelenlegi éhségsztrájk Abie Nátán színes élet­
útjának befejező szakaszát jelenti. Sokan 
azonban nem értenek ezzel egyet. Ezek 
mosollyal, vagy legyintéssel fogadják azo­
kat a híreket, amelyek szerint a „békehajós” 
egy-két héten belül éhenhal. Maga Abie Ná­
tán kijelentette, hogy egy indiai szent ember 
egyszer azt mondotta neki, 76 évet fog él­
ni. Ez azt jelenti, hogy még 25 éve maradt 
hátra.

Sokan kérdik ezekben a napokban, hogy 
tulajdonképpen ki ez az Abie Nátán és mit 
akar? Ö maga is elismeri, hogy nem mindig 
képes megmagyarázni az embereknek világ­
nézetét és elveit. Még a legjobb barátai sein 
tudnak rámutatni egy bizonyos, jellegzetes 
tulajdonságára.

Ez az 51 éves ember néha ma is gyereke­
sen naiv. Vannak, akik kinevetik, de senki 
sem fordít neki hátat. Még ellenfelei is ro- 
konszenvvel viseltetnek a „nagy gyerek” 
iránt.

A múlt hét végén Abie kijelentette, 'hogy 
véleménye szerint még egy hétig állhatja a 
sarat. Amikor az egyik újságíró kérdést tett 
fel neki a halállal kapcsolatban, a legna­
gyobb komolysággal kijelentette, hogy teste 
talán meghal ugyan, de ,ő élve marad. Hisz 
a lélekvándorlásban. Amikor elhatározta az 
éhségsztrájkot, nem gondolt a halálra, de 
most őszintén kijelenti, hogy nem fél a ha­
láltól!

A beszélgetés folyamán felcsendül a te­
lefon. A vonal másik végén az ásványvíz- 
importőr jelentkezik és közli, hogy az iránta 
érzett tisztelet megnyilvánulásaképpen haj­
landó ingyen szállítani neki az ásványvizet. 
Abie hálás szavakkal köszöni meg, de hoz­
záfűzi:

Tudja meg, hogy mégis haszna lesz a 
dologból. A héten több külföldi televíziós 
hálózat interjúvolt meg és egész idő alatt 
mellettem volt az ásványvizes üveg, amelyet 
nyilván sokmillió ember látott tehát a kép­
ernyőn, a világ minden részében.

Abie Nátán a hathetes éhségsztrájk elle­
nére sem vesztette el humorát.

Az újságíró kérdésére elmondja, hogy 
gyermekkora óta mindig kedvelte az ételt 
es ez®r* a jom-kipurt sem tudta végigbőj- 
toini; Ma Persze más a helyzet. Az éhség- 
sztrájk nem hat ki szellemi képességére, sőt 
éppen ellenkezőleg. Amikor a gyomor üres,
3 fej tiszta — mondja.

A „békehajót” pontosan 9 évvel ezelőtt 
vásárolta meg. Amsterdamban nagysikerű 
sajtókonferencián jelentette be szándékát és 
másfél hónap leforgása alatt 13 ezer holland 
polgár 45 ezer dollárt adományozott. Eb- 
}\ valamint saját pénzéből ócska hajót 

vásárolt, amelynek fedélzetén 5 éve baran- 
j*°| f híözelkelet vizein. Ezt megelőzően a 

ajó 3 és fél éven át egy amerikai kikötő.
Cn horgonyzott, mert Abie nem tudta elő­

teremteni a bárka tatarozásához szükséges 
félmillió dollárt.

4 „békehajó” 1973 május óta konkurrá!

- !'r;ieli rádió könnyűzene-programjával.
evekenységének egy bizonyos szakaszában 

, U oni,hzo Földközi-tengeri államok kikötői- 
f"'Próbált „tarhálni” de az eredmény két- 
gneejtően gyenge volt. Csak Marseille ki- 

ojeben gyűjtött össze 825 frankot három 
e 3 anytól, aki elhatározta, hogy neki adja 

gyenge bevételű éjszaka teljes forgalmát. 
h Iln,cg>' három évvel ezelőtt felébredt 

nije a racionális kereskedő és érintkezés- 
d|e. epett különböző reklámcégekkel. A rá- 
le, n s“Sárzott reklámokból eredő bevételek 

etové tették számára a könnyűzene és a

béke-propaganda folytatását. Egyesek véle­
ménye szerint Abie Nátán privát rádiójának 
döntő szerepe volt abban, hogy az izráeli 
Rádióhatóság elhatározta a kizárólag tánc­
zenét sugárzó C-hullámhossz (Reset Gimel) 
beindítását. Abie szerint azonban az izráeli 
tánczene soha sem képezett komoly konkur­
enciát számára.

A válik izráeli lakosok jól emlékeznek 
arra, hogy Abie Nátán a Dizengoff mellett 
levő Kalifornia étterem tulajdonosaként 
kezdte meg közéleti pályafutását. Hosszú 
idővel Szádát izráeli látogatása előtt kísér­
letet tett, hogy hajóval átkeljen a Szuezi- 
csatornán, de Port Szaidban feltartóztatták 
és udvariasan felkérték, hogy térjen vissza 
az izráeli felségvizekre.

Abie Nátán azonban nemcsak közelkeleti 
problémákkal, hanem más emberbaráti tevé­
kenységgel is foglalkozott. így például a 
biafrai polgárháború (ki emlékszik rá?) ide­
jén adományokat gyűjtött, egy szállítógépet 
élelemmel és gyógyszerrel rakott meg és az 
egészet elküldte az éhező néger gyermekek­
nek. A rakományt sajátkezüleg osztotta ki 
Biafrában. Hasonló emberbaráti akciót haj­
tott végre Guatemalában a borzalmas föld­
rengés után. Amikor két évvel ezelőtt a 
terroristák Entebbébe kényszeritették az Air 
France gépét, Ugandába repült, ahol közve­
títeni próbált ízráel és Idi Amin, illetve a 
terroristák között. Értékes információval 
tért vissza Entebbéből, amelyet azonnal to­
vábbítottak Jicchák Rábin akkori miniszter- 
elnöknek.

Közben Abie Nátán folytatta bohém élet-, 
módját, amit megkönnyíteti az is, hogy már 
sok évvel ezelőtt elvált. A béke gondolata 
azonban éjjel-nappal foglalkoztatta. Szádát 
tavalyi jeruzsálemi látogatása csak megerő­
sítette abban a hitében, hogy a cél elérhető.

ízráel újf kormánya nem osztotta Abie 
Nátán nézeteit. Abie most arra a konklúzió­
ra jutott, hogy a judeai és somroni telepü­
lések képezik a béke legfőbb kerékkötőjét. 
Véleménye szerint Begin megszegte Szádéi­
nak tett Ígéreteit. Ezért határozta el, hogy 
meghatározatlan időre éhségsztrájkot hirdet, 
mindaddig, amig Begin bejelenti a letelepe­
dések megszüntetését, legalább is arra az 
időre, amig folynak a béketárgyalások Egyip­
tommal.

Fáradt mosollyal reagál arra a kérdésre, 
vajon komolyan hiszi-e, hogy egy ember éh­
ségsztrájkja befolyásolhatja ízráel kormá­
nyának politikáját. Végül igennel válaszol, 
de siet hozzáfűzni, hogy senkit sem fenye­
get. nem valaki vagy valami ellen, hanem 
valamiért éhségségsztrájkol.

Életfilozófiájára jellemző szilárd hite a 
halálon túli életben. Hisz abban, hogy ideo­
lógiája megmarad földi pályafutásának be­
fejezése után is. Éhségsztrájkja idején Mar­
tin Luther King. Roosevelt és Gandhi Írá­
sait olvassa. „Mindhárman erős emberek 
voltak” — mondja.

íróasztalán többszáz levél van összehal­
mozva. Az egyik levelet Jicchák Návon 
államelnök írta, aki szintén felkérte, hogy 
hagyja abba az éhségsztrájkot, ö azonban 
szilárdan kitart elhatározása mellett. Ezzel 
kapcsolatban elmondotta, hogy amikor a 
Kneszet bejáratával szemben ült, képviselők, 
sőt miniszterek is kísérletet tettek, hogy le­
beszéljék az éhségsztrájk folytatásáról, de 
nem mulasztották el arra is felkérni, közölje 
a sajtóval, hogy ők próbálták lebeszélni az 
éhségsztrájkolásről. Ézer Weizman közölte 
vele, hogy az iránta érzett szolidaritásból 
elhatározta, egy teljes héten át nem iszik 
whiskyt.

Végül azonban Nátán elismerte, hogy 
csalódást okozott neki a gyenge közéleti 
visszhang és ezért határozta el a „békehajó” 
rádióállomásának leállítását. Alig néhány 
ember akadt, aki eleget tett felhívásának és 
levelet írt Beginnek, valamint a kormány 
többi tagjának. „Ha az én rádióállomásom 
hallgatósága nem tekint engem a békehajó 
szerves részének, akkor nem marad szá­
momra más kiút, mint az állomás közvetí­
tésének megszűntetése. Nem az volt a cé­
lom, hogy tánczenével lássam el az izráeli 
hallgatóságot. Ha az emberek nem azono­
sítják magukat sztrájkommal, akkor nincs 
ok a közvetítés folytatására. A hajón dol­
gozó emberek is kijelentették, hogy nem 
közvetíthetnek pop-zenét, amikor én éhség-

EGY MEMORANDUM 
VISZONTAGSÁGAI

Emelkedik a Szovjetunióból kiutazó zsidók 
bécsi „lemaradásának” arányszáma

A NAGYVILÁGBÓL

Minden száz zsidó közül, aki­
nek manapság sikerül elhagy­
nia a Szovjetuniót. 60 lema­
rad Becsben; elhatározza, hogy 
nem folytatja útját ízráel be, 
hanem Ausztriában marad, vagy 
más nyugati országban próbál 
boldogulni. Árje Dulcsin, a 
Szochnut elnöke, aki ezt a 
megdöbbentő fényt a napok­
ban felfedte:, pesszimisztikus 
hangnemben hozzáfűzte, hogy 
ez az arányszám belátható 
időn belül még kedvezőtlenebb 
lesz. Ha a „lemaradók” száza­
léka eléri a 75-öt. úgy fennáll 
az a konkrét veszély, hogy tel­
jesen lezárulnak a Szovjetunió 
kapui és megszűnik az ottani 
zsidóság kivándorlásának lehető­
sége.

Dulcsin részben a HIAS ne­
vű szervezetre hárította a felelős 
séget, amely, véleménye szerint, 
ösztönzi a zsidók kivándorlását 
Észak-Amerikába, A Szochnut 
elnöke azonban nem domborí­
totta ki kellő mértékben az iz­
ráeli befogadó szervek, a kor­
mány és a Szochnut felelőssé­
gét. Azt sem fedte fel, hogy 
1972—73-ban, a legnagyobb 
alijja évében a Szovjetunióból 
kiutazó 65 ezer zsidó közül csak 
650. tehát pontosan 1 százalék 
maradt le útközben, mig 1977 
78-ban a Szovjetunióból kiván­
dorló 20 ezer zsidó közül csak 
8000 érkezett Izraelbe. Ezek a 
számok minden érvnél meggyő 
zőbben hatnak!

Cvi Weinberg 58 éves özvegy 
ember, a Vörös Hadsereg hír­
szerző szolgálatának nyugdíjas 
tisztje, aki 1972-ben alijjázott 
Csernovitzból, aránylag előreha­
ladott kora ellenére kitünően 
begyökereződött Izraelben. Cvi 
Keremre héberesitette a nevét, 
ízráel ben másodszor is megnő­
sült, Haifán telepedett le és tér 
mészetesen jól megtanult hébe­
rül. Felvette a kapcsolatot a 
szovjet emigránsok nyugat-eu­
rópai köreivel és azok Frankfurt 
ban megjelenő közlönyének 
szerkesztőivel is. Véleménye sze 
rint a HIAS-nak szerepe van 
ugyan a potenciális olék elcsa- 
logatásában, de a hibát elsősor­
ban az illetékes izráeli szervek­
ben kell keresni.

Kerem és néhány barátja évek 
kel ezelőtt külön memorandu­
mot szerkesztett, amelynek ak­
tualizált változatát tavaly a mi­
niszterelnökhöz: is eljuttatta. A 
memorandum azóta miniszte­
rek és főtisztviselők között ke­
ring, anélkül, hogy bárki bár­
milyen komoly lépést tett vol­
na.

tinsky, Eri Jabotinsky özvegye 
is, továbbá néhány kiemelkedő 
szovjet származású izráeli aka­
démikus. Ezt az első kiadást 
annakidején még a megboldo­
gult Pinchász Szápirnak nyúj­
tották át. Szápir asztaláról ala­
csonyabb bürokratikus tényezők 
kezébe került, amig végül egy 
poros iróasztalfiókban befejez­
te földi pályafutását.

Ezután a memorandum szer­
kesztői eljuttatták annak kó­
piáját a Násá Sztráná című 
orosznyelvü izráeli lap szerkesz 
tőségéhez, amelynek egyik pél­
dányában három teljes oldalt 
foglalt el. A memorandum 
orosz nyelven való nyilvános­
ságra hozatala nagy közéleti vi 
bárt váltott ki, különösen az 
akkor még ellenzékben levő Li­
kud berkeiben.

A Likud tel-avivi székházá­
ban. a Bét Jabotinskyben kü­
lön szimpóziumot szenteltek a 
memorandumnak élvonalbeli 
politikai vezetők, alijja-aktivis- 
ták, tudósok, mérnökök, orvo­
sok, szociológusok és más aka­
démikusok részvételével. Vala­
mennyien igen súlyosnak ítél­
ték meg a lemaradás arány- 
számát, amely akkor — 6 szá­
zalék volt!

Ugyanazok az emberek, akik 
akkor felemelték tiltakozó sza­
vukat a jelenség és okozói el­
len, ma már a kormányban ül 
nek és nem védekezhetnek az­
zal, hogy az ellenzék nem szól 
hat bele az ügyek vezetésébe. 
Tavaly ősszel a kezdeményezők 
átszerkesztették, aktualizálták a 
memorandumot és annak új ki 
adását eljuttatták Begin minisz­
terelnökhöz.

Az igen komoly és részletes 
memorandum megállapításai 
szerint a bajt elsősorban nem 
anyagi, hanem szellemi és lelki 
téren kell keresni. Az olék 
visszariasztásának egyik leg­
főbb oka a tisztviselők bürok­
ratikus ügykezelése s az a tény 
hogy a különféle ügyes-bajos 
olé-problémák nem egy közpon 
ti hatóság kezében összponto­
sulnak.

Külön fejezetet szentel a me 
mór an dum annak a ténynek, 
hogy nem megfelelő felkészült 
séggel rendelkező tisztviselők 
intézik az olék ügyeit, kezdve 

•attól ia pillanattól, hogy átlépik 
a csehszlovák — osztrák ha­
tárt — egészen megérkezésükig 
Izráelbe és azon tűi is.

A memorandumot, annak első 
kiadásában, aláírta Ávivá Jabo-
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Egy hónappal később kiderült, 
hogy a memorandum elveszett 
a miniszterelnök kabinetjében. 
Jechiel Kádisáj kabinetfőnök ké 
résére ekkor újabb példányt 
küldtek a miniszterelnöknek 
és heteken át semmi sem tör­
tént.

Márciusban egy titkárnő kö­
zölte a kezdeményezőkkel, hogy 
Begin miniszterelnök elolvasta 
a memorandumot és azt meg­
jegyzéseivel együtt tovább 
ügykezelés végett Chájim Lan­
dau tárcanélküli miniszterhez 
utalta át. Landau titkárnője 
azonban kijelentette, hogy a mi 
niszter hivatalába nem érkezett 
semmiféle memorandum. Kény­
telenek voltak tehát harmadik 
példányt küldeni Landaunak. 
Ez április 9-én történt. Néhány 
héttel később Landau közölte 
a kezdeményezőkkel, hogy a 
memorandumot igen érdekes­
nek, sőt fontosnak találja és 
ezért Dávid Lévi klitaügyi mi­
niszternek küldte át!

További két hét után a klita 
ügyi miniszter titkárnője közöl­
te, hogy Lévi a memorandumot 
Ám ősz Löbelhez, a kabinetének 
főnökéhez tette át. Lobéi a múlt 
hétre találkozót beszélt meg a 
memorandum szerkesztőivel, de 
ebből semmi sem lett.

Közben a Szovjetunióból ki­
vándorló olék lemaradásának 
arányszáma tovább nő...
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Postai előfizetőink 
figyelmébe!

1978 július 1-től 
1 havi előfizetés 
az UJ KELET-re 

104.- IL
értéktöbblet-adóval

! Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be,

A kiadóhivatal

DZSEDAH. — Szaudi-Arábia kifizette hozzájárulásá­
nak első részletét az újonnan megalakitott Iszlám Táv­
irati Iroda finanszírozásához. Az első részlet 3,5 millió 
dollár. A távirati iroda célja egységes arab propaganda 
megszervezése és a világ elárasztása ennek megfelelő 
hírekkel.

MADRID. — A spanyol légierők szerződést írtak alá 
Dassault francia repülőtársasággal Mirage harcirepülő­
gépek szállítására. Hir szerint a spanyolok 48 gépet 
rendeltek, s ezeket a következő 3 esztendőben kap­
ják meg.

BONN. — A Világbajnokságon való gyenge szerep­
lése után a' nyugatnémet futballcsapat „piaci értéke” 
4,5 millió márkával csökkent. A hirt Otto Ratz közli, 
aki a nemzetközi futballisták átigazolásával foglalko­
zik. Szerinte a Világbajnokság után csak két német já­
tékos értéke növekedett. Hansi Muetler Uttgart,, jelen­
leg 1,7 millió márkát ér a korábbi 1,3 millióval szem­

ben, mig Kari Heinz Rummenigge, a Bayern München 
játékosa, 1,5 millióról 1,8 millióra ugrott. — Két másik 
játékos megőrizte értékét, a többiek valamennyien „ol­
csóbbak” leitek. Köztük Sepp Mayer kapus is.

NEW DELHI. — Kasmír határán összetűzésre került 
sor indiai és pakisztáni katonai erők között. Pakisztáni 
katonák előzőleg rálőttek azokra a lakosokra, akik át­
lépték a határt, hogy Indiában levő földjüket megművel­
jék. A hindu határőrök viszonozták a tüzet, s a lövöl­
dözés egy órán át folyt.

BONN. — Kevesen tudják, hogy Nyugat-Németor- 
szághan 2800 petróleumszonda működik, amely évi 5.5 
millió tonna kőolajat szolgáltat, az ország szükségletei­
nek 4 százalékát. A kőolajkutak napi teljesítménye 5 
tonna. Szaudi-Arábiában egy kőolajkut napi 1000 ton­
na petróleumot szolgáltat. Arról nem is szólva, hogy 
a németek költséges technikai eszközökkel aknázzák ki 
a sürü kőolajat, s egyebek között 320 fokra hevített gőzt 
kell befecskendezniök a kutakba.

WASHINGTON. — Tizennyolc atommeghaftásos ten­
geralattjáróra vonatkozó rendelés botrányba fulladt né­
zeteltérésekre vezetett az amerikai haditengerészet és a 
General Dynamic fegyverkezési vállalat között. A gyár 
ugyanis azt állította, hogy az általa bejelentett előállí­

tási. költségek, (843 millió dollár), túl alacsonynak bizo­
nyultak. A cég újabb 359 millió dollárt követel, azt 

állítva, hogy időközben a haditengerészet 35 ezer vál­
toztatást kért, amelyek a 3,8 millió munkaórát 7,1 mil­
lióra emelték. A tengerészet sokáig nem akart fizetni, de 
amikor a vállalat a munkálatok beszüntetésével fenye­
getőzött, megegyezésre jutottak.

PÁRIZS. — A francia autógyárosok egyetlen hét alatt 
két nagy üzletet kötöttek Kelet-Európábán. A Citroen 
Kelet-Németországgal írt alá szerződést egy vállalat épí­
téséről 1,6 milliárd frankért, a Renault pedig a Romá­
niában működő, ugyancsak általa berendezett autógyár 
termelőképességét növeli. A Pitesti-ben működő gép­
kocsigyár Dacia néven gyártja a Renault—12 tipusu 
autót. A jelenleg 75 ezer gépkocsit gyártó üzem terme­
lése évi 150 ezerre emelkedik majd a gyár kiszélesítése 
során, s egyben új autó-tipusok gyártását is bevezetik.

WASHINGTON. — A Harvard egyetem pszichológu­
sainak a feltevése szerint az amerikai nagyvállalatok 
igazgatói boldog, vagy legalábbis stabil házaséletet élnek.
A statisztikák szerint ugyanis az amerikai férfiak 38 
százaléka elválik, az igazgatóknál ez az. arány csupán 5 
százalék. A szakértők véleménye nem egységes, a ma­
gyarázatok eltérőek, de javarészük azt állítja, hogy az 
amerikai erkölcsi kódex szerint „aki nem nősül meg, 
nem csinálhat karriert”, mert az ügyfelek nem bíznak az 
agglegényekben.

FRANKFURT. — A legtöbbet fogyasztott ital Nyu- 
gat-Németországban, a közhiedelem ellenére nem a sör, 
hanem a feketekávé. Az egy főre eső évi fogyasztás 162 
liter. A sör csak a lista második helyén áll, 151 literrel. 
Ezután következnek az alkoholmentes frissítő italok, 
majd a tej és a tea. A szomjúság évi 52 milliárd már­
kába kerül a németeknek, s ebből 16,2 milliárd már­
kát költenek sörre.

BRÜSSZEL. — Az emberek egymáshoz való viszo­
nyulását kutató belga szociológusok megállapították, 
hogy Nyugat-Európában és Amerikában az emberek 
tekintélyét nem a bankszámlájuk, vagy az öltözetük 
határozza meg, hanem a foglalkozásuk. A megkérde­
zettek többsége számára továbbra is az egyetemi tanár, 
az orvos és az ügyvéd áll a rangsor élén, míg a műbútor­
asztalosok, újságírók és betegápoló nővérek például a 
középmezőnybe tartoznak.

HAMBURG. — Az időjárás sokoldalúan befolyásolja 
a turisztikával kapcsolatos jövedelmi forrásokat Nyu­
gat-Európában az elmúlt nyár rendkívül esős volt és 
ennek tulajdonítható, hogy váradanul felszökött az em­
léktárgyak eladásának a görbéje. A turisták jobb híján 
erre költötték a pénzüket és Nyugat-Németország 13 
ezer ajándék-boltja több mint 2 milliárd márkát for­
galmazott.
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Nyugalomba vonult és elmesél egyetmást

Jákobé (Jákob Cohen), 40 éven át 
Izráel egyik legjelesebb kémje

• • ‘

★ RÖVIDEN ★

Néhány hónappal ezelőtt ment nyug­
díjba 40 éves szolgálata befejeztével 
Jákob Cohen, az izráeli hírszolgálatnak 
már a Pálmách idejében is egyik legki­
válóbb hírszerzője, aki arababbnak fes­
tett minden valódi arabnál, hiszen fel­
adata majd mindvégig abban állt, hogy 
magát arabnak álcázva hozzon híreket 
az ellenség felől. Pedig nem is arab ál­
lamból, hanem Perzsiából való a család­
ja, melynek ő itt harmadik nemzedéke.

Feladata teljesítése során olyan ak­
ciókban vett részt, amelyeket ma is ti­
toktartással kell kezelni, reklámot nem 
óhajt csapni maga körül, de egy-két 
amúgyis ismert haditényről azért el- 

x mond egyetmást.

I. POKOLGÉP A KÁRMELEN
Törzskarunk a Givát Háslosán szé­

kelt: a fővárosban akkor 'gén nyomott 
volt a hangulat, közvetlenül a Ben Je- 
huda utcai véres pokolgépes merénylet 
után voltunk. Ekkor kaptam Haifáról 
az üzenet, hogy jöjjek azonnal, a fiúk­
nak biztos tudomásuk van arról, hogy 
az arabok ott is nagyerejű pokolgépet 
akarnak robbantani az egyik legsűrűb­
ben lakott zsidó üzleti negyedben, meg 
kell őket ebben akadályozni.

Ábu Száchával (Jicchák Sosánnat) 
együtt indultam, sorravettük az alsó vá­
ros majd minden garázsát. A legna- 
gvobbikban fehér ambulánsz kocsit pil­
lantottunk meg, gyanús volt a friss má­
zolása, főképp pedig az, hogy a népes 
garázsban tartózkodó arabok között fel 
ismertük az arabok egyik haifai parancs­
nokát. kis körülszaglálás után pedig 
már a robbanóanyag csípős szagát is 
megorrontottuk. Helyben voltunk!

Á Hágáná és a Pálmách embereinek 
az első javaslata az volt, hogy angol 
ejtőernyősöknek álcázva, hajtsunk be 
egy jeep-en a garázsba s robbantsuk fel 
az ámbulánszot. A terv csekély sikerrel 
kecsegtetett, viszont biztos pusztulással 
járt volna. Azután abban maradtunk, 
hogy két arab kocsival indulunk, — az 
egyik behajt robbantani, a másik kint 
vár a menekülőkre. Csakhogy ám egész 
Haifán nem bírtunk időzített gyutacsot 
felhajtani. Éjszaka volt, álmából köl­
töttünk fel egy patikust, aki készsége­
sen látott el bennünket kénsavval, kí­
sérleti üvegcsékkel, egy klistérhez való 
gumicsővel, — valamint az időzítéshez 
szükséges vékony gumikkal. — Mindezt 
Dani Ágmon, a tűzszerész kezdte ösz- 
szeállítani, aki ma Chefciba kibuc tagja.

Szereztünk egy kocsit, azt megtöltöt­
tük 300 kiló robbanóanyaggal, hátul az 
autóra rászereltünk egy aknát, hátha az 
arabok át akarják a kocsit kutatni, elől 
pedig egy másikat, ami akkor robban­
jon. ha valamelyikük el akarná indíta­
ni. Mi persze tudtuk, hogyan kell baj 
nélkül begyújtani. Mellesleg: az egész 
társaságban csak én tudtam vezetni, — 
miértis hajnalban egy órán át tanítgat- 
tam vezetni a társamat, de megígértem 
neki, hogy menekülés közben, amikor 
már sietni és ügyeskedni kell, én ve­
szem át a volánt...

Taláírunk aztán egy arabnál egy Olds- 
mobile-t ,azt jelöltük ki menekítő ko­
csinak, fel-alá hajtottunk vele a garázs­
hoz vezető úton, részben hogy Ábu 
Száchá a vezetést gyakorolja, részben, 
hogy közben összebarátkozzunk az arab 
őrökkel, s ne tartóztassanak fel ben­
nünket, amikor majd a pokolgépes ko­
csival jövünk. Ezzel a Techniontól in- 
difltunk útnak, nem értettem, miért oly 
könnyes minden búcsúzó barátunk sze­
me, csak később tudtam meg, hogy ma­
ga a parancsnokunk sem igen bízott 
abban, hogy épp bőrrel megússzuk a 
kalandot. Az UM-fasoron az őrök át­
engedtek, még meg is mondtam nekik, 
hogy a társam követ, engedjék át őt is, 
meg is tették.

Behajtottam a garázsba, mindjárt az 
ambulansz kocsi mellé, de ott állig fel­
fegyverzett arabok vettek körül s na­
gyon gyanakodva méregettek. Veszedel­
mes idők ezek »mondották, csak régi 
kuncsaftokat szolgálnak ki. Adtam a 
sértődöttet: „Idejövök az arab hadsereg 
harcosaként, legjobb barátom kocsiján, 
akinek így, a zsidók által összetörtén 
nem adhatom vissza, s akkor ti nem 
akarjátok kicsit rendbehozni? Panaszra

megyek a legfelsőbb parancsnokság­
hoz! Gyávák vagytok! Vizsgáljátok meg 
a kocsit, ha féltek tőle!” De ehhez az 
araboknak nem fült a foguk. Megadták 
egy másik garázs címét, beszálltam, meg 
indítottam az időzítőt, majd hirtelen 
megkérdeztem, merre van a csap, mert 
nem akarom olajos kézzel bepiszkítani 
barátom szép kocsiját, s már kinn is • 
voltam az utcán, az arabok meg beül­
tek a garázs irodájába. Kint várt Ábu 
Száchá a másik kocsival, 100 métert 
tehettünk meg, amikor meghallottuk a 
rettenetes robbanást: 30 halott, 70 se­
besült.

Pár perccel a robbanás előtt egy vá­
rosatya érkezett kocsin a garázsba, s 
mert autója a Kármelen parkolt, az ara­
bok azt hitték, hogy ott csempészték 
bele a zsidók a robbanó anyagot. He­
lyesnek tartottuk felvilágosítani őket a 
valóság felől, ezért plakátokon közöl­
tük, hogy idejében megtudva a kegyet­
len tervet, a Hágáná hatolt be az ara­
bok területére, az robbantotta fel a po­
kolgépüket. A hirdetményt ezzel zár­
tuk: „Az áldozatok vére a gyilkosság 
kitervezőinek fejére hull vissza!”
II. TISZTELETREMÉLTÓ 

CSEMPÉSZEK VAGYUNK
Egy másik alkalommal a Golánra 

küldtek ki bennünket, hogy a szír had­
sereg felszereléséről és hadmozdulatairól 
szerezzünk adatokat. Már útközben sok 
hasznos megfigyelést tehettünk, Kuneit- 
rában pedig tisztes csempészekként ál- 
lítotunk be egy arab ruhakereskedőhöz, 
azért épp hozzá, •-"'ért az ő boltja volt 
a a földszinten, lakása a második eme­
leten. az első emeleten pedig a szír pa­
rancsnokság ! Nagyon összebarátkoz­
tunk.elmesélt mindent, amit, tudott, lát­
tunk is közben egyetmás , aztán saját 
kocsiján vitt e! bennünket Damaszkusz­
ba, sőt, tudván, hogy útközben ellenőr­
ző torlasz van, előtte letett bennün 
két, mi gyalog megkerültük a barriká- 
dot. ö meg egy kilométrnyi távolságban 
újra felvett minket a kocsijára. Ott is 
tömérdek adatot gyűjtöttünk, még aján­
dékokat is vásárolgattunk, egy öngyúj­
tót hoztunk például, Dadónknak . .. 
Ezt még kétszer megismételtük, s csak 
a harmadik alkalommal derült ki. hogy 
merszünk van. de katonai tapasztala­
tunk kevés . . . Ekkor ugyanis már mini­
fényképezőgépet is kaptunk, a jelenté­
sünkben páncélosokról referáltunk, a 
fényképről viszont Jigál Álon mindjárt 
látta, hogy közönséges csapatszállító 
kocsik.
... No ,de volt időnk tanulni tovább: j
Jákob abbahasyia. Mesebeli szép kis I 

lakása konyhájából a felesége párolgó 
feketét hoz be. s megjegyzi: „Ezt a 
kávéfőzőt is 48-ban hozta Jákob Da- > 
maszkuszból.” |

ÖnjTvVkosságot 

akadályozott meg 

a rendőrség

Tegnap délelőtt 9 óra körül egy »I 
keseredett férfi telefonált a rendőrségre 
és közölte, hogy súlyos családi bajait 
képtelen megolda. és az öngyilkossá 
gon kívül egyebet nem tehet. A telefon- 
hívást Smuél Zweiber törzsőrmester vet­
te. Azonnal hozzálátott a telefonáló meg 
győzéséhez. A lelkére beszélt és arra 
igyekezett rávenni .hogy ne hamarkodja 
el a dolgot.

Közben intézkedett, hogy az őrjárat 
azonnal keresse fel. Addig beszélt vele, 
amig az közölte, hogy kopognak az 
ajtaján.

— Javaslom, hogy engedje be őket!
— mondta a törzsőrmester, aki tudta, 
hogy az általa odaküldött rendőrök ér­
keztek meg. Néhány rendőr érkezett az 
elkeseredett ember otthonába, Jáir Jic- 
cháki hadnagy vezetésével. Hosszú be­
szélgetést foltyattak vele, majd orvo­
sért telefonáltak. Kiderült, hogy az ille­
tő kezelésre szorul. Ez megtörtént. Ezen 
kívül néhány hozzátartozóját is hívták 
telefonon.

Az akció sikerrel járt, megakadá­
lyozták az öngyilkosságot. Mose Tjom- 
kin tábornok, a tel-avivi körzet főkapi­
tánya parancsnoki dicséretben részesí 
tette az embermentő vállalkozás részt­
vevőit.

-

BECS. — A Középeurópában állomásozó katonai erők és 
azok fegyverzetének csökkentésével kapcsolatos tárgyalások, me­
lyek 20 éve egyhelyben topognak, most úgy látszik kimozdul­
nak e tehetetlenségi helyzetből. A Szovjetek most első ízben köz­
vetve elismerték, hogy a Varsói Paktum e vidéken állomásr-zó 
erői meghaladják a NATO-eröket és ezért arányosan csökkenteni 
kell azokat. A megfigyelők rndkívül óvatosan nyilatkoznak a 
váratlan fordulatról.

BOSTON. — Az Egyesült Államokban gazdag nikkel-, ko­
balt és króm-lelőhelyekre bukkantak, amelyek szakértők szerint 
hosszú évekig biztosíthatják az amerikai ipar függetlenségét 
ezen a téren. Az eddig istrert króm-lelőhelyek 95 százaléka Dél- 
Afrikában és Rhodesiábar. találhatók, a világ kobalt-termelé­
sének a felét pedig Zaire szolgáltatja. Ezeknek a ritka fémeknek 
rendkívüli jelentősége van a repülőgépipar és hadiipar fejlesz­
tésében.

LIMA. —- A 16 milliós Peruban június 18-án előzetes vá­
lasztásokat tartottak. Megválasztottak 100 képviselőt, akiknek 
az a feladatuk, hogy új alkotmányt szerkesszenek. Az esemény 
Délamerika „újra demokratizálásának” egyik fázisa. — Peruban 
ugyanis 1963 óta egyáltalán nem tartottak választásokat. A 
rendkívül nehéz gazdasági gondokkal küzdő ország vezetői, a 
tábornokok juntája, amely 1968 óta uralkodik, kijelentette: 1980- 
ban civil kormánynak adják át a hatalmat.

WASHINGTON. — Számtalan közvéleménykutatásból kide­
rül, hogy az amerikaiak meggyőződése: a Szovjetunió katonailag 
erősebb az Egyesült Államoknál. Akár indokolt ez a hiedelem, 
akár nem. a következményei egyre inkább megmutatkoznak az 
amerikai politikai életben. Az elszigetelési politikai hívei teret ve­
szítenek (miután a vietnámi bukást követően igen megerősödtek) 
és az amerikai lakosság úgy véli, hogy a Szovjetek nem tettek 
eleget a détante-politikából rájuk háruló kötelezettségeknek. — 
Két évvel ezelőtt, a közvéleménykutatók szerint, még nem ez volt 
■az amerikai polgár véleményt

OTTAWA. -— A kanadai parlament képviselői 1600 dollár­
ral növelték fizetésüket. Emellett mentesítették sajátmagukat az 
adófizetés alól is, ami évi 13 ezer dollár megakarítást jelent egy 
kanadai képviselő számára. A kanadai sajtó különbözőképpen re­
agált a törvényhozók döntésére.

HIROSIMA»--*. Az 1945,ajugusztus ósikai atomtáovsdás kör 
vetkeztéhéri" romjaiban" megmaradt'Réreskedelmi Kamara épü­
letét sohh^nr taik,arították-el ab el y érő), noha a város újjáépült. 
A romot „Atomháznak” nevezték el. Most renoválják és mú­
zeumot rendeznek be, a robbanás 280 ezer áldozatának az 
emlékére.
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PÁRIZS. — Egy francia kutatóintézet szakértői „Triüolite 
néven állítottak elő egy olyan textilanyagot, amely alumínium 
mai bevont műszálból készül. Az új textilanyag főtulajdonság: 
az, hogy teljesen elszigeteli a testet a külíső hőtől. Visszaveri a 
környezet hideg vagy meleg sugárzását. Egy könnyű blúzzal ki 
lehet inenni a fagyos télbe, s ezért valószínűleg sízők, tengerészek, 
hegymászók használják majd a „Tribolite”-ből készült öltözéket

KOPPENHÁGA. — Az Északi-tengeren levő Fano szigetén 
szállodát építettek, ahol csak nőtlen, illetve férjezetlen vendégek 
kaphatnak szállást, mégpedig pontosan három napig. Az árak elé» 
borsosak, de a szálloda bálokat és kirándulásokat rendez, hoay 
a vendégek megismerkedhessenek egymással.

PÁRIZS. — A francia külügyminisztérium által közzétett 
statisztika szerint az elmúlt esztendőben 577 bankot. 132 gyógy­
szertárat és 122 ékszerüzletei raboltak ki. A gyógyszertárakban 
a betörők morfiumot és más, gyógyszerként használt kábítószere­
ket kerestek.

STOCKHOLM. — A svéd fővárosban megrendezték a fotó­
riporterek évi kiállítását. Ezen a kiállításon osztják ki „az év 
fényképéért” járó nagydíjat. Amikor a meghívottak beléptek a 
terembe, a hangszórókból egy kellemes női hang szólította fel 
őket: „Mosolyogjanak, kérem!”. Aztán kattant egy fényképező­
gép. Méghozzá Silvia svéd királynő kezében, aki lefényképezte a 
fényképészeket. Az így készült felvételt a különböző díjakhoz 
csatolták ajándékként.

WASHINGTON. — Desmond Wilcor amerikai televízió kom­
mentátor több hetet töltött Carter elnök közvetlen közelében és 
tapasztalairól tévé-riportokban számolt be. Wilcox azt állítja, 
hogy a Carter házaspár még mindig rendkívül idillikus családi 
életet él: „Amikor Jimmy Carter és Rosalynn kézenfogva jelen­
nek meg a nylivánosság előtt, nem propaganda célok vezérlik 
őket. Harmincegy évi házasság után is nagyon szeretik egymást”. 
Wilcox szerint az elnök otthon felolvassa a feleségének készülő 
beszédeit és nagyon fontosnak tartja a véleményét.

NEW YORK. — Cassius Clay Moszkvából való visszaté- 
réésnek másnapján a ’’New York Times” vezércikket közölt az 
amerikai—szovjet kapcsolatokról. A cikk címe: „Détante a ring- 
ben”. A cikkíró szerint a Pravda ideges reagálása Carter elnök 
beszédére nem azt jelenti, hogy „változás állt volna be a détante 
politikában. A détante él, mert túl mélyen kapcsolódik a két 
ország érdekeihez, ahhoz, hogy itt vagy amott elmondott beszé­
dek megrendíthessék”. A Szovjetunió négy pontba foglalja az 
Egyesült Államok elleni kifogásait: nehezményezi Washington 
közeledését Kínához, a fegyverkezési hajsza felélesztésére irá­
nyuló intézkedéseit, szemére veti Catrrnek. hogy képtelen a Sze­
nátusban harcba szállni „a détante politika értékeléséért", s vé- 

. gül ■azzal,”yáifö!já az Egyesült Államokat .hogy néni tártja tiszte 
letben az -emberi jogokat. A cikkíró helyesli Carter kijelenté- 
seit, amely szerint Amerika nem fogja törni a Szovjetek afrikai 
terjeszkedését és Európában állomásozó katonai erejük növelését, 
de úgy véli. hogy az USA hibát követ el, amikor „Kínával 
közös stratégiai érdekekről” beszél.

IS
MIÉRT KERESNÉ AZ
I BÚTORTí

A múltban, ha bútort akart venni, 
az egész várost be kellett járnia.
Ma minden bútort, amit kedvel, megtalál 
egy helyen, a Béti Házorea-Shomrátnál. 
Át szeretné cserélni a hálószobát? 
Szerencsés órában fiuk született,
Ss szükségük van bútorra a számára 
Férje saját irodát nyitott? Vagy új 
lakásba költöztek és nagyon szépen 
szeretnék berendezni,..
Béit Házorea-Shomrát minden igényt 
kielégít

1

jgt

VÁROSBAN 
AMIT KEDVEL?

Béit Házorea-Shomrát „komplett” lakást 
rendez be önnek, inkluzív csodás, eredeti 
,Arbel” szőnyegek.

A Béit Háozare-Shomrátnál mindig 
megtalálja a bútort, amit kedvel, 
a szép kitűnő minőségi bútort, * 
a bútort, amelynek címe:

BÉIT HÁZOREA-SHOMRÁT
A BÚTOR VILÁGA, 

HAIFA, ALLENBY 117, 
TELEFON: 5144 12
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I jövendőit megváltó.
I Függőleges: 1. Fél lira. 2. Ká- 
: rosodás. 3. Rendes, szabályos. 
4. Zűrös lines. 5. Római ruha 

! (ékezetfelesleg). 6. Laci egynemű 
betűi, 7. Fejlett nyomdatechni­
kát igénylő bűncselekmény. — 
8. Tréfás. 9. Rumlis orvost (éke­
zetfelesleg). 10. Vasúti étterem.

I 11. Deutsch Saci. 12. Kocsi kö- 
j zepe. 13. XIX. században élt 
orosz zeneszerző. 16. Az USA 

; legészakibb állama. 20. Az izráeli 
■ szakszervezet. 23. Indiai önsa­
nyargató. 25. Cseh sörmárka.

. 27. Régi lőfegyverem. 28. A 
I váll betűi keverve. 29. A telje' 
sitmény egysége. 32. Nem lá­
nya. 34. A nap fénye (ékezet­
felesleg). 36. Zűrzavar. 37. Fo­
náltartók. 38. Magyar opera 
énekes (József). 40. Parázsló. — 
42. Részben luxus. 48. Személyes 
névmás.

Megállapodás Ászád és Szárkisz között

SZÍRIA LÍGELHÁRITő RAKÉTÁKAT 
ÁLLÍTHAT FEL LIBANONI TERÜLETEN

Beküldendő:
Vízszintes: 1 —■ 15 — 50. 
Függőleges: 7 — 13 — 20.

A 319. szám helyes 
megfejtései:

Vízszintes: 1. Chátám Szofér 
42. Atlantis — 45. Taka­

'S izszintes: 1. Terepjáró alkat- mókus. 32. Golf betűi keverve, 
rés/c. 8. Viselem. 14. Pl. Sei- 33. Pici mánia egynemű betűi, 
ma Lágerlöf ez volt. 15. A Ro- 34. Igyekezz! 35. Kétharmad 
mán Kommunista Párt főtitká- akó. 37. Zavaros Sáron. 38. 
ra. 17. Hármasfogatu római ko Multszjzadbeli mexikói állam­
ai. 18. Hangtalanul nálam vés. férfi. 39. Összevissza írtad. —
19. Fasiszta szervezet. 20. Ke- 41. Széchenyi egyik könyvé. 43. 
vert málha. 21. Az érrendszer ré Csonka tönk. 44. Tüskés virágok rékosság.
sze, névelővel. 22. Hiányos nyi- ékezettel. 45. ,.A császár” — a Függőleges: 1. Csillagászat — 
lás. 24. Hirös betűi keverve. — 30-as évek híres magyar focis- 10. Enervált — 11. Rabszolga- 
25. Olasz folyó. 26. Nap óla- tája. 46. Azonos magánhangzók, ság.
szül. 27. Kőművest. 29. Végte- 47. Haladok a vízben. 48. Be- " Nyereménykönyv: (322) 
len lira. 30. Azám mássalhang-1 borit (ékezetfelesleg) 49 Hiányos JÓKAT MÓR:
zói. 31. Hangtalanul felkelő! túzok. 50. Próféták által meg-' SÁRGARÓZSA  =
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Csak most tudódott ki, hogy 
Ászád sziriai és Szárkisz libanoni 
elnök legutóbbi találkozása al­
kalmából, amelyre a múlt héten 
került sor, megállapodtak ab 
ban, hogy Libanon felújítja a 
a két ország közötti rendkívüli 
egyezményt, amelynek keretében 
Szíria engedélyt kap arra, hogy 
egy esetleges Izrael elleni hábo 
rú esetén fiáid—levegő, vagyis 
légelhárító rakéta-ütegeket állít 
hasson fel libanon területen.

Mint emlékezetes, az első ilyen 
megállapodást 1974-ben írta alá 
Ászád Szulimán Frandzsije ak­
kori elnökkel. A múltheti meg­
beszélésen ezt a megállapodást 
újították fel, egyelőre három évi 
időtartamra.

Tegnap kitudódott az is, hogy 
a PFSz megkereréssel fordult a 
dél-libanoni UNO-haderők főpa­
rancsnokságához, amelyet arra 
kért, hogy tartsa tiszteletben a 
terroristák és az UNIFEL (a dél 
lilabnoni UNO-csapatok neve) 
közötti megállapodást, melynek 
keretében ígéretet tettek a terro­
ristáknak, hogy az UNO által 
megszállt területen tartózkodó 
embereiknek utánpótlást szállít­
hatnak. A PESz szerint a meg-

DEX VAGY DOLLÁR? 
DOLLÁR VÁGY INDEX?
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Takarékoskodjon ma - határozzon holnap 
A »Koách Bréra Bollárit«-ban

Dollár, vagy index, index vagy dollár — melyik rög­
zítés kifizetődőbb? Most mari ez nem :;z ön prob­
lémája. Elhelyezheti pénzét a Bank Leumi 

Koách Brérá Dollárit” tervében 
és a takarékossági idő végeztével tudni fogja, 
melyik rögzítés a kifizetődőbb.
Pénze azt a rögzítést fogja élvezni.
Továbbá azonnali juttatásban részesül 6%*-ig,

kamat a rögzítési különbözetekre és kamsl 
& juttatásra is és mindez adómentes.
Pénze nincs befagyasztva. Kiveheti pénzét 
bármikor, 30 napos előzetes értesítés után. 
További részletekért forduljon még ma 
a Bank Leumi, Bank Igud és Bank Árávi Jiszráéli 
legközelebbi fiókjához.
* Feltéve, ha a takarékoskodást 6 évig folytatja.

BANK* UUNH

LE-ISRAEL B.M.
*'>^*****wyvYyyyyyvvyyvvvYYvyyyYvyyvvyyyyvYvvyyyvtfyyyyyyvwywvyyyyvyvyvvvyyyyyyvyyvyyyyyyvyyvvvvvYvvyyyyyyyyy^>yyyyvy^flfyWy

egyezés lehetővé teszi az egyen­
ruhás terroristák számára, hogy 
autót, vagy más járművet vezes­
senek Dél-Libannoban, az UNO 
által megszállt területen „még­
pedig a terrorista csapatoknak 
szóló utánpótlás szállítására”.

Mint ismeretes, az UNIFEL 
kotonái — legalább is egyelőre 
— nem engedik ezt meg.

Itt említjük meg, hogy az 
UNIFEL-hez tartozó nepáli ka­
tonák a múlt hét végén tüzet 
nyitottak a terroristák által meg 
szállt Beaufort erődítményre. — 
Nem sikerült megállapítani azt. 
hogy a lövöldözés kezdetben az 
UNO katonák ellen irányult-e, 
vagy pedig „szokványos” golyó­
váltás folyt le a terroristák és 
a keresztény milíciák között. — 
Megfigyelők rámutatnak arra, 
hogy ez volt az első eset, ami­
kor a nepáli katonák fegyverü­
ket használták.

i Hotel „Miepe Hájám” |

tel. 053 - 23730 B

Natanja * Kóser «5 
Közöljük, hogy nincs felár ^ 
az Ocár beutalásokra. — í 

Helyrendelést kérünk. 6

iS KARINTHY, MÁR AI S 
fc HELTAI SOROZATOK ^ 

lg ÉS EGYES KÖTETEK §

I HADASH j
í Nesz Ciona utca 4. Tel Aviv $

TáVéesm

20.00:

17.30: OKTATÓFILM 
17.50: WALT DISNEY 

VILÁGA
18.32: „MONO, A CÁPA” — 

Film a „Nyugati szél” so­
rozatból 

19.00: AZ EMBER BARÁTAI 
— „Fókák és cetek”
A FIVÉREK —.Mikor 
fogsz fizetni?!” —- Nagy a 
felháborodás a szállító-vál­
lalat berkeiben — David 
kénytelen felfedni kapcsol a 
tait Theresevat. Railey 
szeretné, ha Edward újra 
visszatérne az igazgatóság 
ba, mint azelőtt és javasol­
ja, hogy távolítsák el Dá­
vidot. Megszegve Maroo- 
ney parancsát David Fran 
ciaországba repül.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD

22.00: TELJES HOSSZÚSÁ­
GÚ JÁTÉKFILM

23.45: Egy mondat a Szentirás 
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló

1978. junius 28, szerda 
5738. szíván 23,

ALLA.MIO MÜSOKSZaMOK
L MOSOK (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00. 10.00, 12.09 
14.00, 16.00, 18.00. 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven. 
11.35; oléknak 18.45_20.45-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55.

U. MŰSOR (BEI1)
Hírek minden órában regge- 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangéi 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7jOO, 
11.00 és 14.00 órai hírek után

m. MOSOK (GOMEL)
(529-es középhullám)

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tói éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig

A HADSEREG RÁDIÓJA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-t.öi 
18.00-lg és 23.45-től 24.00 Orale

£ Márkon szállónál). Tel. 59684 §

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet 
9.20: Angol a 7. osztálynak 
9.40: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
11.10: Angol a 8. osztálynak 
12.00: Irodalom a 9—7 osztály­

nak
12.20: Angol a 6. osztálynak 
14.0’: Zeneóra 
16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

oKHíríbeeigf.ÁtaE: I APRÓHIRDETÉSEK Q*mT
9 SAMUEL vest amurt, mzsiueri 
televíziót, nagyatekokat maximai i-
.rákon, lei. 03__24051«.
J „SZELA" — vege a uzsukoknak 

azsegugyi minisztérium angeuc. 
y. 19). felelősséggel. 42M5L 
j» 03-285519. AU.u/lMis remem 
pites — csempe _ ma. vány 

sonynafelszerelés _ íremet ... tr> 
zek _ festés — tapéta, wev.z* 
reg kész munkáinkat latter -ta 

Aochba Sb
i • „HAMAVRIK” nagytakarítás és 
polish plusz féregirtás. . Azonnali 
szolgalat felelősséggel. Tel.: 763028. 

, ...v ío uus uan lakosainak! — 
■undentéle televízió biztosítása 
csak 250— (eredeti alkatrészek i. 
avitas, vagy biztosítás előtti vlzs- 

;uiat ingyen. ..Keren", Kamat 
an. Bialik 75. lel 03—722962.

• TAPÉTA ragasztás, — dekoratív 
relésmenyezetek, meszelés vUlany- 
szerelés egy ember által. „Felelős­
séggel" 234923.
• „CAROL" étterem Jaffa, Szála­
mé 3., tatarozva plusz terasz. 
Büfé, halak, román grill. Nyitva 
minden nap, szombat délben es 
este is. Kedvező árak.
• MUNKÁT találunk az ön számá­
ra. Gyors és udvarias szolgálat, el 
fogadható árak. Sérutéj Klltá, T. 
A., Ben Jehuda 56., tel. 03—285355, 
0 JEHOSUa vesz oulon. tenisz 
tatást, hagyatékot 83149«, esn 
176224
• P1LIP HAKONE vesz botort, an
tik tárgyakat, frizsidereket, bagya-pltnx--,* Kl/lviq iwcMsn
igazolvánnyal, aki egyben lakatos 
is. Jelentkezés: tel. 252014. 252444. 
vagy Írásban, Tel-Aviv. POB 823

9 UJ MINTÁJÚ törülközők, ame­
rikai lepedők, ruházat, tape.teker-
csek, külföldi alsónadrág 7___ __
Nagyban és kicsinyben. „Univer­
sal"’. Allenby 27, pince.
~ ÉLELMISZER nagyvállalat ke

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak. 12.05: Déli hang 
verseny, 14.10: Anyáknak és gye 
rekeknek, 16.05: Kamarazene, 
20.15: A zeneszerző és a lebreto, 
21.00: Szabadegyetem. 22.05: Éj 
jeli dallamok. 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zene, 10.10: Ná­

lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Ope­
rarészletek, 15.05: Vidám mű­
sor, 16.10: Interjú, 17.10: Hang 
játék, 18.05: Közgazdaság. — 
18.43: Sport, 20.05: Egy elha­
gyott szigeten, 21.05: Popzene, 
22.05: Ez érdekel, 23.05: Telefo­
non a studióval .1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Reggeli ünnepségé 12.05: 

Üdvözlet dallal. 14.05: Külföldi 
slágerparádé, 17.45: Sport, — 
18.05: Ez a véleményen, 19.05: 
Kívánságműsor, 20.05: Hangie-

I

Tel Aviv városháza Tel Aviv Muzeum !

Hangversenyek a Te!-Aviv Múzeumban I
(Szd. Saul Hámelech 27)

Szombat, 7.1., este 20.30-kor ;
Az Izráeli Pengetőhangszer Együttes: j

Vezényel: MOSE JACOBSON ■
JONA JELIN — szoprán <

Szólisták: ;
EFRA ALBUHAR és AVIVA KAMERON |

— mandolinok. »
Purcell, Ch. Alexander, Vivaldi, Mozart művek. 5

Izráeli, ír, francia, román, argentin, japán, USA S
népdalok. 5

. ..*. IJegyek a Muzeum pénztáránál és az „Union” jegyirodában, ^
* Tel-Aviv, Dizengoff 118. í

ywMawwwaawaawwwM«MM...M........

ill CFIFT küjivénypalyazai 090
UJ IVIjLIjI szelvény oll

rés gyakorlott szappanfőzőt" *je. mezek. 21.30: Szabadegvetem. — 
lentkezes: Tel-Aviv, POB. 823.
9 ELADÓ 2 szobás gondozott, 
földszinti, R. G., Rámát Jicchák- 
ban, Jerusálájim 79/1, 17 órától.
0 ELCSERÉLNÉM gyönyörű, 94 
négyzetméteres lakásomat Bát-Jám 
központjában, V. em., plusz lift, 
r.ison-lecioni lakásra. Tel. 03-285355.
• ELADÓ cukrászda berendezés és 
kiadó az üzlet. Tel. 809516.
• FONTOS a nyárra. Ha kellemes, 
kényelmes, idegességmentes nyarat 
akar vegyen Amcor. Elcetra, Phll- 
c, Tadiran légszabályozót „Mondial 
2000”-nél, az ,,Amcor" gyártmá­
nyok megibizott képviselőjénél. —
Az üzletben a háztartási villamos 
cikkek nagy választék. Junius és 
júliusban havi részletre árusítunk, 
kamatmentesen. „Mondial 2000”, _
Frédi Marcuson, A. A., Derech Pe- 
tach Tikva 9. „Amcf>r”-ral szem­
ben. Tel. 624901. Az üzlet nyitva 
reggel 8-tól este 7-ig.
® ELEGÁNS, külföldi, divatos
könnyű parókák 280__ Izraeli
parókák 100— IL. Jöjjön el hoz­
zánk. Allenby 93„ Tel-Aviv, 290682.
• EGYEDÜLÁLLÓ angol nő kiad 
elegáns csendes szobát férfinek] 
kellemes légkörben. 03—298942.
• VÉRNYOMÁSMÉRŐK saját vér­
nyomás mérésére, eladók a forrás­
nál. Electro-Knol, Bét Lechem-u.
6. Tel-Aviv, tel. 51291.

IZHAR B. M„ keres kazánfűtőt

22.05: Éjjeli muzsika, 23.05: Be 
szélgessünk — Náíán Dunevitz, 
1.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

H fi B 1 M A
Tel-Aviv, június 28. szerda

SZENTIVÁNÉJI
ALOM

A kisteremben:
ÁRNYAK

A TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MŰSORA

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: Goodbar urat 
keresem

BEN JEHUDA: Soha nem 
Ígértem rÓ2;sakertet 

CÁFON: Előttem az élet 
CHÉN: A csibész és a serif lány 
CINEM 1: Csak kétszer élsz, 
CINEMA 2: Szerelmem Annié 
DEKEL: Rendkívüli találkozó 
DRIVE IN: Felfordulás 

nyugaton (1),
A követkézéi állomás 
Greenwich village (2) 

ESZTER: A komikus 
GÁT: Bemard! és Bianca 

kalandjai 
GORDON: Dr. Moreau szigete 
HÓD: Szélhámosoknak 

szeretettel 
LIMOR: Fordulópont 
MÁKSZIM: Az együttes 
MÁTMID: Az extázis 

örvényében
MERKÁZ: Tüzes száj 
MOGRÁBI; Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLI: Equus 
PARIS: A parazita 
PEÉR: Nő az ablakban 
ROYAL: A szobalány 
SÁCHÁF: Citromfagylalt 
STÚDIÓ: Júlia 
TÁMÁR: Rajtaütés 
TCHÉLET: Kacsaleves 
TEL AVIV: Milánó 

brutális város 
TELL AVIV MUZEUM: 

Providence
ZOHÁR: Szerelem a félelem 

árnyékában
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Hónapokig tartó nyomozás után

VAKMERŐ CSEMPÉSZBANDÁT 
TETTEK ÁRTALMATLANNÁ

Kábítószert és elektromos készülékeket hoztak az országba Libanon­

ból — Metulai házaspár a letartóz tátották között

Hazaérkezett j
Kácir professzor

Efrájim Kácir professzor, volt j 
államelnök és felesége. Ninaj

A rendőrség hónapokon át tartó nyomozás után ártal-jnak kifizetését
® r , . . . - Eg,y másik libanoni polgártól

matlanná tett egy csempész-bandát, amelynek tagjai c,cK- ->io ezer izraeli fontot vettek át
ironikus készülékeket és kábítószert csempésztek be íz- azzal, hogy jó árfolyamon dől- j

, ,, ,I lárra váltják át a számára. Át;raelbe a szomszédos Libanonból. |is adtak neki 18 ezer do„árt I
. . de hamis bankjegyekkel fizettek.

céljából. A birosag elrendelte 15 Rámulatott arra is a rendőr­
napra szóló őrizetbevetelliket.

Dávid Ruimi (47) haifai lakos 
— alvilági neve Szvingia — és 
Efrájim Rán (35) jeruzsálemi la- 

j kos állt tegnap járásbiró előtt 
I ebben az ügyben.

Az öttagú csempész banda két tartóztatási végzés kibocsátásai 
tagját tegnap a haifai járásbiró- 
ság elé állította a rendőrség le-

I

A BETÖRŐ MEG
AKARTA FOJTANI 
A RENDŐRTISZTET

A PIIÚTA LÁNYÁNAK BARÁTJÁT
GYANÚSÍTJÁK a rablótámadással
A rendőrség megállapítása szerint a rablók jól ismerték a ház belső

tervrajzát és a család tagjait

Junius
csempészbanda tagjainak letartóz 

„i tatására. Az egyik gyanúsított. 
Rajtuk kivül egy metulai ha- j D^vjd Ruimi éhségsztrájkhoz fo 

zaspár és egy haifai alsóvárosi j ]yamodott a rendőrség fogdájá- 
A rendőrség tegnap meghiusi-1 kereskedő, illetve utcai árus volt ^an mer{ jgy fejezte ki tiltako- 

tott egy betörési Jaffán. Miköz-1 a csempészbanda tagja. Őket ma, 
ben egv rendőrtiszt üldözőbe |szerdán állítja a rendőrség járas- 
vette a megzavart betörőt, az biró elé.
rávetette magát és fojtogatni A rendőrügyész tegnap előad- 
kezdte. Ebben a társa is segéd- ta a bíróságon, hogy a csempész 
kezelt neki. banda tagjai a törvényes rendel­

kezések megszegésével átmentek

ügyész., hogy a gyanúsítottak egy 
Izraellel ellenséges ország terü­
letén követték el a bűncselekmé­
nyeiket. , ,

25-én került sor a zött azért látogatott Amerika-

asszony tegnap reggel visszaér­
kezett az Egyesült Államokból. 

A volt államelnök a többi kö

Végül is letartóztatták a be­
törőt és a vizsgálat megállapí­
totta. hogy egy hordozható tévé 
készüléket, egy rádiót, valamint 
nagyobb mennyiségű cigarettát 
akartak ellopni, de a helyszínre 
érkező rendőrök áthúzták a 
számításukat.

A betörő bét dágáni. a társa 
— aki szintén őrizetben van — 
jaffai fiatalember.

Libanonba, ahol Káljá faluban 
Ibrahim Álszáid helyi kereske­
dővel léptek kapcsolatba, s tőle 
21 tévé-készüléket, valamint 48 
magnetofont vásároltak, összesen 
félmillió font értékben. Úgy ál­
lapodtak meg, hogy dollárral fi­
zetnek a libanoni kereskedőnek, 
de miután az árut átcsempész­
ték Izraelbe, megtagadták an-

zását a fogvatartás körülmé­
nyeivel szemben.

ba. hogy ott átvegye a Harvard 
egyetemen neki megítélt tisztelet 
beli doktorátust.

A luddi Ben Gurion repülő­
téren Kácir professzor és hitve­
se nem adtak érdembeli nyilat­
kozatot amerikai látogatásukról.

A BECSÜLETES MEGTALÁLÓ EGY MILLIÓT 
SZOLGÁLTATOTT VISSZA

Storno Cháron rendőrezredes, 
a tel-avivi Járkon-körzet pa­
rancsnoka tegnap oklevéllel tiin 
tetett ki néhány polgárt, akik 
becsületes megtalálóként jelentős 
értekeket szolgáltattak vissza a 
tulajdonosaiknak.

A kitüntetettek között volt 
egy tel-avivi taxisofőr, aki egy­
millió font értékű bélyeggyüjte- 
ményt talált a kocsijában. Kiku­
tatta. melyik utasa hagyta ; ott

véletlenül és elvitte neki az el­
veszett albumöt.

A kitüntetett taxisofőrnek 
Smuél Bitszi a neve.

A kitüntető oklevelek átadása­
kor Cháron ezredes rámutatott, 
hogy az olyan polgárok, mint 
Smuél Buszi és társai, akik je­
lesre vizsgáznak jó polgári ma­
gatartásból. egyben jelehtős mér 
lékben hozzájárulnak az élet 
minősége emeléséhez.

Ámokfutás az Intourist Hotelnél
MOSZKVÁBAN EGY ŐRÜLT MEGGYILKOLT 

KÉT SVÉD TURISTÁT
Egy harmadik vendéget megsebesített mielőtt sikerült 

ártalmatlanná tenni
harmadikat — szintén svéd tu­
rista volt —. megsebesített. A je

A rendőrség a tegnapra vir­
radó éjjel letartóztatott egy 21 
éves fiatalembert, akit azzal gya 
nusitanak, hogy bűntársaival 
együtt ő szervezte meg a leg­
alább félmillió fontot eredmé­
nyező rablótámadást Micháél 
Ben Joszéf pilótakapitány áfé- 
kai villájában. A letartóztatott 
a károsult 19 éves katonalányá- 

j nak. Orlinak barátja.
A rablótámadás idején a vil­

lában tartózkodó két személy 
tanúvallomásából a rendőrség ar 
ra a megállapításra jutott, hogy 
a rablók jól ismerték a villa be­
osztását, az épület valamennyi 
be- és kijáratát, a garázsban le­
vő Mercedest, sőt azt is tudták, 
hogy' a világbajnoki döntő mér­
kőzést figyelő öt fiú közül me­
lyik Éjál Ben Joszéf. a házigaz­
da 17 éves fia.

Ennek alapjár,' a nyomozók 
arra a megállapításra jutottak,

Moszkva (UPI, Reuter). — 
Tegnap egy 24 éves férfi a 
főváros szivében lévő ..Intouriszt’ 
hotel közelében baltával megölt 
két svédországi turistát. Szemta 
nuk állítása szerint a fiatalem 
bér nyilván megőrült, más magva 
rázat nincs a szörnyű bűncselek­
ményre.

A Taszsz hivatalos szovjet hir 
ügynökség csak az áldozatról 
számolt be. de a szemtanuk sze­
rint nem kétséges, hogy két em 
bért ölt mee az ámokfutó, egy

lentés is megemlíti a feltétele­
zést. hogy a bűncselekmény el­
követője megőrült. Hosszáfüzi 
még a Taszsz, hogy a rendőrség 
azonnal letartóztatta és a vizs­
gálat megindult.

Svédország moszkvai nagykö­
vete nem volt hajlandó közölni 
az áldoztatok nevét, mert még 
nem érteistették a hozzátartozó­
kat.

Izraelt felfedezés!
UJ MÓDSZER A CHOLESTEROL 

CSÖKKENTÉSÉRE
A tel-avivi egyetem orvosi fa 

kultásán uj módszert kísérletez­
tek ki a vér cholesterol-tartidmá 
nak csökkentésére. A módszerről 
annak úttörője, dr. Jesájáhu 
Schechter számolt be a hadsereg 
rádiójának tudományos műsora 
keretében. Elmondotta, hogy az 
állatok takarmányába szinteti­
kus vegyianyagot kevert, amely 
nek neve Polyestiren. Rövid idő 
múltán jelentősen csökkent a kí­
sérleti állatok vérének cboleste- 
rol-tartialma. Ugyanacsak csök­
kentette ez az anyag a véredé 
nyékben levő mész mennyiséget 
is.

A tudós szavai szerint ez a 
gyógyszer lényegesen jobb, mint 
bármely más, mert a többivel el 
lentétben nem keveredik a vér­
keringésbe. hanem az emésztő­
szervekben marad. Itt felszívja a 
fölös cbolesterolt és megakadá­
lyozza abban, hogy visszatérjen 
a vérbe. Ezután a Polyestiren a 
cholesterollal együtt a rendes 
utón távozik a testből.

Ennek eredményeképpen az uj

A közoktatásügvi minisztérium figyelmeztet:
„FOKOZOTTABBAN KELL ÜGYELNI 
A DIÁKOKRA A VAKÁCIÓ IDEJÉN”

ségekkel. A jelen stádiumban to 
vább folytatják az állatokon való
kísérletezést és pozitív eredmé-jtérium mindent elkövet, 
nyék esetében embereken is al-jmegismétlődésének elejét vegyék, 
kalmazni fogják. Megfelelő intézkedéseket dol-

A közoktatásügyi minisztérium 
szóvivője tegnap felhívást bo­
csátott ki az illetékesekhez an­
nak érdekében, hpgy megfelelő 
gondoskodás történjék a vakáció 
idején a diákok balesetvédelmé­
ről. Az elmúlt évek során szá­
mos balesetre került sor, sőt né­
hány halálos baleset is történt 
vakációzó diákokkal és a minisz

hoav

goztak ki annak érdekében, hogy 
a tengerben flirdőző, illetve ki­
rándulásokon résztvevő diákok 
a legteljesebb biztonságban, bal 
esetveszély nélkül szórakozza­
nak, illetve sportoljanak.

A minisztérium felhívja a szü­
lőket is. hogy tanítsák meg gyer­
mekeiket helyesen közlekedni, il­
letve bírják rá őket olyan maga­
tartásra. amely által megelőzik 
a balesetek valamennyi lehetsé­
ges formáját.

hogy valaki belső információt 
szolgáltatott a rablóknak.

Mindezek után hétfőn letartóz 
látták Orli Ben Joszéf barátját, 
azzal a gyanúval, hogy ő szol­
gáltatta a „tippet” a rablóknak. 
A rendőrségnek azonban egyelő

se előtt felesége, Avivá azt 
mondotta, hogy csak férjének 
hazajövetele után lehet majd 
megállapítani a kár pontos ösz- 
szegét. Az asszony csak annyit 
tudott mondani, hogy az elra­
bolt ékszerek értéke legalább

re semmilyen bizonyíték sem áll 300 ezer font volt, de nem tud- 
rendelkezésére e gyanú igazolá­
sára.

Micháél Ben Joszéf, aki Né­
metországban értesült a villájá­
ban lezajlott eseményekről, hét­
főn este hazatért. Visszaérkezé-

ja pontosan, hogy férje mit tar­
tott még a . kirabolt széfben. 
Michael Ben Joszéf visszaérke­
zése után nem volt 'hajlandó 
választ adni egy újságírónak az 
erre vonatkozó kérdésre.

MIGDÁL HÁÉMEK 25 ESZTENDŐS

Jelenleg 14 ezer lakosa van a városkának
Ma. szerdán, ünnepük Migdál ,nyu tevékenységet folytattak a 

Háémekben a városka alapítása-j település fejlesztése érdekében, 
nak 25. évfordulóját. |Ma virágzó városka Migdá! Há-

émk, 14 ezer főnyi lakossággal. 
Több ipari üzem Ls létesült ott a1953. júniusában 80 családot 

telepitettek le Migdál Háémek­
ben. s az illetékes szervek sokirá

A tel-avivi törvényszék teg­
nap öt évi fegyházbüntetésre Ítél 
te Sálom Áruszi 37 esztendős 
ráánánái férfit, aki két hónappal 
ezelőtt „trempet” adott a Haifa 
— tel-avivi utón egy fiatal lány­
nak, s egy narancsosban nemi 
erőszak kísérletét követte el. A

két és fél évtized során, a többi 
között a. Nilit müanyagfonal- 
gyár. a Helena Rubinstein világ 

leég helyi kozmetikai gyáregysé­
ge és a „Beged Or” bőrruha- 

{gyár.
I Eredeti módon ünnepük meg 
j Migdál Háémek 25. születésnap 

A törvényszék az Ítélet in-Íját. Izrael 31 fejlesztési városká- 
doklásában rámutatott: rendki- jának polgármestere, illetve ta-

ÖT ÉVI FEGYHÁZ NEMI ERŐSZAK 
KÍSÉRLETÉÉRT

hogy segítségért kiáltozzon.

vül súlyos bűncselekmény a ne­
mi erőszak, amelynek kísérlete 
címén is elrettentő erejű bünte­
tést kell kiszabni. Ilyen meggon 
dolások alapján állapították meg

leány ellenállt, ekkor Áruszi az ötéves fegyházbüntetést. An-
zsebkést rántott elő és azzal fe­
nyegette a lányt, hogy összvag- 
dalja az arcát. Erre nem került 
sor. de súlyosan bántalmazta, 
majd újra késsel fenyegette, ne- tak.

nak kihirdetése után az elitéit 
családtagjai botrányt rendeztek a 
tárgyalóteremben és egy teljesIroskában. amelyre Migdál Há- 
órán át kiabálva méltatlankod-i érnek és a környék lakossága hí

nácselnöke és más községpolitika 
sai találkozót rendeznek Migdál 
Háémekben és megvitatják kö­
zös problémáikat.

Az érdekesnek és tartalmasnak 
ígérkező találkozó után este 
nagyszabású ünnepség lesz a vá-

I vatalos.

Labdarugóláz 1978 I
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Vadászpuskával lelőtte férjét...

Francia lap szerint

AZ IZRAELI titkosszolgálat
MEGMENTETTE CHÁLED KIRÁLYT
A párizsi L’Aurore állítása: „Szovjet ügynökök akartak végezni

a szaudiai királlyal”

Az izráeli titkosszolgálat em­
bereinek mintegy három héttel 
ezelőtt sikerült meghiúsítani a 
Cháled szaudiai király ellen szov 
jet ügynökök által kitervezett 
merényletet. Ezt irta legutóbbi 
számában a párizsi UAurore.

A francia lap világgá kürtölte, j 
hogy „az izráeli Moszádnak a 

gyógyszer nem jár kisérő jelen maga nemében páratlan ügynö-
»^MinuHHHnfwwvwwwwvwvywwwwwywyMwwvwwwwwwwwMW*

FONTOS A NYÁRI HÓNAPOKRA!
Ha kellemes-kényelmes, nyugodt nyarat akar, 

vásároljon
* AMCOR * ELECTRA * PHILCO 

TAD1RAN LÉGSZABÁLYOZÓT

„MONDIAL 2000"
cégnél, az Amcor meghatalmazott képviselőjénél 

Nagy választékban villamossági cikkek.
JUNIUS ÉS JULIUS HÓNAPBAN 
ELŐNYŐS ENGEDMÉNY-TERV

»MONDIAL 2000«
FRÉDI MARCUSON — BACAU 

Tel-Aviv, Derech Petách- Tlkva 9„
(Amcorral szemben), tel. 624901.

Az üzlet nyitva reggel 8-tól — estig.

CHÁLED KIRÁLY: 
Életmentő információ

kei és hírszerző eszközei vannak 
a körzetben."

Az izraeliek eddig hasonló 
esetekben elsősorban az ameri­
kai központi hírszerző ügynök-i Ausztriával
séget. a CJA-t értesítették és an­
nak utján továbbítottak a hirt 
az illetékes helyre.

„Az utóbbi időben azonban 
leromlott a viszony az izráeli és 
az amerikai hírszerző szolgála­
tok között” — írja a francia 
lap. amely arra a következtetés­
re jut, hogy ennek nyomán az 
izráeliek precedenst teremtettek, 
amikor a szaudiai uralkodót 
személyesen- figyelmeztették a 
készülő merényletre.

Az izráeli információ alapjan 
Chálednek sikerült idejében el­
gáncsolni a készülő merényletet.

i
A labdarugó világbajnokság válto­

zatlanul élénken foglalkoztatja öt kon­
tinens szurkolóit. Az argentínai mérkő­
zések láza nemcsak a fanatikus futball 
hívőket, de olyanokat is magával raga­
dott, akik leélnek egy életet nélkül, hogy 
a labda körül drámai küzdelmet folytató 
sportemberek tevékenységét nyomon 
követnék.

Ezt bizonyítja az UPI színes jelentése 
is, amely azt érzékelteti, hogy a futball 
hisztéria terén ma már az európaiak 
sem maradnak el a közismerten fanati­
kus délamerikai szurkolók mögött.

A jelentésből kitűnik például, hogy 
Claudie Trichord francia háziasszony 
tegnapelőtt este vadászpuskával agyon­
lőtte férjét, mert az a világbajnoksági 
döntőt nézte a tévé képernyőjén, ahe­
lyett, hogy segített volna neki borsót 
tisztítani a konyhában.

Három nappal korábban egy berlini 
polgárt. tannyira felbőszített a nyugat­
német válogatott 3:2 arányú vesztesége 

szemben, hogy kiugrott

UJ KELET
PARTON KÍVÜLI NAPILAP 

TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52,
P. 0. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrziink meg és nem küldünk vissza. 

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan Imi és pontos címmel ellátni Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem köziünk.

második emeleti lakásának ablakából

azzal, hogy ,,nincs már értelme az élet­
nek”. . .

Egy frankfurti kávé házban egy „ irgal­
mas” apáca majdnem megfojtott egy 
sofőrt, aki dicsőítette az osztrákok győ­
zelmét- Ugyáriakkor egy asztalos Bo­
chum városában a mérkőzés befejezté­
vel kidobta az ablakon a tévé-készüléket.

Másrészt viszont egy német határ­
rendőr,, aki az osztrák határon szolgál, 
p Németország — Ausztria mérkőzés 
előtt ünnepélyesen megígérte, hogy oszt­
rák győzelem esetén kutya módjára 
négykézláb teszi meg az utat az 500 
méter távolságban levő osztrák határál­
lomásig. Kollégái jókorát nevettek, ami­
kor azzal kezdte ígéretének beváltását, 
hogy útlevelét fogai közé tette és négy­
kézláb nyújtotta át a határellenőrző kö­
zegeknek.

A hollandiai kocsmák tegnap reg­
gelig nyitva tartottak, mert számítottak 
azzal, hogy győzelem esetén a holland 
szurkolók tömegei részegre isszák ma­
gukat, vereség esetén pedig borba ful­
laszt ják bánatukat...

MAGYARORSZÁGI LABDARÚGÁS
A labdarugó VB eseményeinek 

közlése anyagtorlodást okozott a 
sportrovatban. Ezért némi ké­
séssel közöljük a magyarországi

A lottó sorsolása

A lottó tegnapi — 26/78. — 
sorsolásán a következő nyerő­
számokat húzták ki:

06. 18. 19. 24. 30, 38.
A pótszám: 10.

UJ KELET napilap 
TEL-AVIV, 

Rechov Hárákevet 52 
Telefon: 30011 
Főszerkesztő: 

i. H1MMELFARB 
Felelős szerkesztő:

D. SCHÖN 
Kiadó: Mába 0 M.

labdarugó bajnokság eredményei Békéscsaba. Csepel, Zalaegerszeg, 
it, illetve a bajnoki táblázatot. jPécs. Szombathely, Győr. Szé- 

Az izráeli sportkedvelőket 1eg kesfehérvári MÁV. Kaposvár, 
jobban érdeklő MTK több mint;Szeged. A két utolsó helyezett 
egy évtizedes gyenge szereplés kiesett. A második osztályban a 
után visszakerült az élvonalba. | héten fejeződtek be a bajnoki 
A 18-as mezőnyben az Újpest és j küzdelmek. Salgótarján visszake- 
a Honvéd mögött harmadik he- rüit a legfelsőbb osztályba. A 
lyezést ért el. többek közt meg-!másik feljutó valószínűleg Deb- 
előzve a Vasast és az FTC-t. j récén. Esélyes a feljutásra még 

Az MTK néhány fordulóval a a Vasas Izzó. vagy Kazinebar* 
befejezés előtt még versenyben cika.
volt a bajnoki címért: még a lis 
ta élén állt egyforma pontszám 
mai az Újpesttel. Közbejött sérü 
lések. tartalékos felállítások 
okozták, hogy végül is a 3. hely 
lyel meg kellett elégednie. Mán 
di Gyula utódai nem csak a régi 
MTK-technikát csillogtatták az 
év folyamán, de lelkes, küzdő

Figyelemreméltó, hogy a 47 
ponttal évadzáró MTK 13 pont 
tál előzte meg a 34 pontos FTC-t 
Gólkirály a veterán Fazekas 
(Újpest) 24 góllal. Őt követi Fe­
kete (Újpest) és Kozma (Hon­
véd) 19—19 góllal. Törőcsik. az 
Újpest uj csillaga csak 13 gólt 
értei. A világbajnokságon annyi

szellemű játékkal örvendeztették; szór rúgta el az ellenfél védőt- 
nagyszámú szurkoló táborukat. nek bokáját, ahányszor azokkal 

A bajnoki lista sorrendje: Uj-j találkozott. amiért a játékvezető 
pest, Honvéd. MTK, Székesfe- megrövidítette Töröcsik számára 
hérvár, Vasas, Diósgyőr, Duna- ja játékidőt... .
újváros, Tatabánya, Ferencváros, RON GILaD
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